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Protokół Nr XXI 

z XXI Sesji Rady Gminy Gościeradów 

odbytej w dniu 11.12.2025 

Ad. 1  

Otwarcie 

Godzina 8:32 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Otwieram dwudziestą pierwszą sesję Rady Gminy. Na wstępie serdecznie chciałbym powitać panie, 

panów radnych. Władze naszej gminy w osobach pana Wójta, Mariusza Szczepanika, pana Zastępcy 

pana Krzysztofa Galanta. Pani sekretarz pani Ewy Lipiec, pani skarbnik Sylwii Kuś pana naszego radcę 

prawnego, pana Tomasza Gajura. Witam dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy dyrektorów 

szkół w osobach pani Marzena Długosz, pan Krzysztof Wronka, pani Beata Sajecka. Witam pana 

Romana Bissa. Witam pana Waldemara Grytę. Witam panią Annę Łubę. Witam pana Stanisława i panią 

Małgorzatę z obsługi rady gminy. Witam również widzę mieszkańców. Witam państwa sołtysów 

również myślę, że nikogo nie pominąłem. Proszę państwa, przyjdziemy teraz do stwierdzenia 

prawomocności naszych obrad, czyli stwierdzenia kworum. Proszę o naciśnięcie przycisków 

potwierdzających obecność. Na podstawie papierowej listy obecności, jak i naszego systemu 

informatycznego stwierdzam, że na 15 radnych są obecni wszyscy. Nasze obrady są prawomocne.  

Ad. 2 

Zatwierdzenie porządku obrad. 

1.      Otwarcie. 

2.      Zatwierdzenie porządku obrad. 

3.      Przyjęcie protokołu z XX  sesji. 

4.      Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok.  

5.      Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2025 rok. 

6.      Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok. 

7.      Podjęcie uchwały w sprawie  Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Gościeradów. 

8.      Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów. 

9.      Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanych przez właścicieli nieruchomości 

zamieszkałych. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług 

Społecznych w Gościeradowie  poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Gościeradowie 

w Centrum Usług Społecznych w Gościeradowie oraz nadania jej statutu.  

11.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026-2028.  

12.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Deinstytucjonalizacji i Rozwoju Usług 

Społecznych dla Gminy Gościeradów na lata 2025-2030.  
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13.  Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej: 

1.      przedstawienie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, 

2.      przedstawienie opinii RIO w Lublinie o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej 

prognozie finansowej, 

3.      przedstawienie opinii komisji stałych, 

4.      dyskusja, 

5.      głosowanie nad projektem uchwały. 

14.  Uchwalenie budżetu gminy na rok 2026: 

1.      przedstawienie projektu budżetu na rok 2026, 

2.      przedstawienie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej, 

3.      przedstawienie opinii i wniosków Komisji Stałych Rady Gminy, 

4.      przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii Komisji Stałych Rady Gminy, 

5.      dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i zgłoszonymi wnioskami w sprawie 

wprowadzenia zmian w projekcie uchwały budżetowej, 

6.      głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian w projekcie uchwały budżetowej   

zgłoszonych przez Komisje Stałe Rady Gminy, 

7.      głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2026. 

15.  Przyjęcie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy Gościeradów na 2026 rok. 

16.  Przyjęcie planu pracy Rady Gminy Gościeradów na 2026  rok. 

17.  Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie od ostatniej sesji. 

18.  Interpelacje radnych. Zapytania i wolne wnioski. 

19.  Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przejdziemy, proszę państwa do następnego punktu naszych obrad jest to zatwierdzenie porządku obrad. 

Czy są jakieś uwagi bądź wnioski do porządku obrad, który państwo radni otrzymali? Nie widzę, 

przejdziemy do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad, 

który został państwu dostarczony? Proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? 

Kto się wstrzymał? Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami za przyjęła porządek obrad dzisiejszej sesji. 

Ad. 3  

Przyjęcie protokołu z XX  sesji. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przechodzimy proszę państwa do punktu trzeciego, jest to przyjęcie protokołu z dwudziestej sesji Rady 

Gminy Gościeradów przypominam, że protokół jest dostępny w biurze Rady Gminy. Czy są jakieś 

pytania bądź uwagi do protokołu z dwudziestej sesji? Nie widzę, dziękuję, przejdziemy do procedury 

głosowania nad przyjęciem protokołu z dwudziestej sesji Rady Gminy Gościeradów. Kto jest za? Proszę 

o naciśnięciu przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Rada 15 głosami za 

przyjęła protokół z dwudziestej sesji Rady Gminy Gościeradów. 
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Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przechodzimy, proszę państwa do punktu czwartego naszych obrad jest to podjęcie uchwały w sprawie 

zmian w budżecie gminy na rok 2025. Proszę o krótkie omówienie panią skarbnik, panią Sylwię Kuś. 

Skarbnik Sylwia Kuś 

Szanowni państwo proszę o podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. Uchwała 

była przez nas omawiana na komisjach po dokonaniu zmian budżet gminy wynosi po stronie dochodów 

64031185,35 zł, a po stronie wydatków 66720086,15 zł, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Wiem, że komisje pracowały nad zmianami w budżecie. Pani Sylwia uczestniczyła w komisjach, dlatego 

proszę o opinię. Komisja Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek. 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekty wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję 

bardzo. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pani Magdalena Ciechańska komisja budżetu i finansów. 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pan Zdzisław Stefaniak komisja kultury i oświaty. 

Radny Zdzisław Stefaniak 

 Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie jednogłośnie dziękuję. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pan Karol Kwiatek komisja rolnictwa i infrastruktury. 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska komisja spraw społecznych. 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję za pracę komisji przyjdziemy, proszę państwa do dyskusji nad projektem uchwały, czy są 

jakieś pytania? Nie widzę osób chętnych do dyskusji, zamykam dyskusję, przejdziemy, proszę państwa 

do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w 
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budżecie gminy na rok 2025? Proszę o naciśnięciu przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto 

się wstrzymał? Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła zmiany w budżecie gminy na rok 2025. 

 

Ad. 5  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przejdziemy, proszę państwa do następnego projektu uchwały jest to podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2025. O krótki wstęp, proszę pani skarbnik Sylwia Kuś. 

Skarbnik Sylwia Kuś 

Szanowni Państwo, proszę o podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Zmiany dotyczą aktualizacji planowanych kwot dochodów i wydatków na 2025 rok i aktualizacji 

danych dotyczących przedsięwzięć wieloletnich. Wszystko to omawialiśmy także na komisjach, także 

dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę o opinię komisji. Pan radny Robert Niedziałek, Komisja Rewizyjna. 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja Rewizyjna po wysłuchaniu wyjaśnień pani skarbnik jednogłośnie pozytywnie 5 głosami za 

opiniuje projekt uchwały. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pani Magdalena Ciechańska, komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów również pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pan  Radny Zdzisław Stefaniak, komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty po omówieniu projektów uchwały opiniuje pozytywnie jednogłośnie, 

dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, Pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury. 
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Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska, komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję za pracę komisji. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. Nie widzę osób chętnych, 

zamykam dyskusję przejdziemy do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem 

uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2025 rok? Proszę o naciśnięcie 

przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję, rada 15 ma głosami za 

przyjęła uchwałę w sprawie zmiany prognozy finansowej na rok 2025. 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa przejdziemy do następnego punktu naszych obrad. Jest to podjęcie uchwały w sprawie 

gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 

narkomanii na rok 2026. O krótkie wstęp proszę pan zastępca Wójta pan Krzysztof Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Dziękuję panie przewodniczący za udzielenie głosu, Szanowni Państwo, radni dostali projekt uchwały, 

był on omawiany na komisjach. Jeżeli chodzi o cele i diagnozę programu, to państwo również doskonale 

mają w załącznikach opisane diagnoza oczywiście za rok 2024, z uwagi na to, że 2025 jeszcze trwa. 

Jeżeli chodzi o budżet, który jest przewidziany w tym gminnym programie profilaktyki rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2026 zaplanowano kwotę 158000, 

z czego 130000 to są spływy z tytułu opłat za wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, 

natomiast 28000 to są w z części opłat za tak zwane „małpkowe”, dziękuję bardzo, proszę o przyjęcie 

projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Krzysztofie, proszę o opinię komisje stałe Rady Gminy Gościeradów pan radny Robert 

Niedziałek, komisja rewizyjna. 
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Radny Robert Niedziałek 

Komisja rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pani radna Magdalena Ciechańska, komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów również jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, Pan radny Zdzisław Stefaniak komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie projekt uchwały jednogłośnie, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury.  

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, przejdziemy proszę państwa do dyskusji. Czy są osoby chętne do zabrania głosu? Nie widzę, 

dziękuję, zamykam dyskusję, przejdziemy do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za 

podjęciem uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2026 proszę o naciśnięcie przycisku i 

podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję, rada jednogłośnie 15 głosami za 

przyjęła projekt uchwały. 
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Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie  Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

gminy Gościeradów. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, przejdziemy do następnego punktu naszych obrad. Jest to projekt uchwały w sprawie 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gościeradów o krótki wstęp proszę pan 

zastępca, pan Krzysztof Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Szanowna rado, projekt uchwały został państwu przekazany z materiałami na sesję był omawiany na 

posiedzeniach komisji. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gościeradów 

został opracowany w ten sposób, że są wszystkie zamieszczone informacje, najnowsze prawo, które 

obowiązuje natomiast tak jak już zwracałem państwu uwagę bardzo ważny jest rozdział czwarty akurat 

tego regulaminu utrzymania czystości, który udało nam się zrobić, czyli częstotliwość i sposób 

pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości oraz terenów 

przeznaczonych do użytku publicznego i tu tak jak państwu nadmieniłem na komisjach mamy Pkt 16 i 

w Pkt 16 pozwolę sobie zacytować, jak to wszystko wygląda. Właściciele nieruchomości 

nieskanalizowanych zobowiązywani są do pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości 

nieczystości ciekłych gromadzonych w zbiornikach bezodpływowych lub osadnikach w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków w sposób systematyczny, z częstotliwością zapewniającą 

niedopuszczenie do ich przepełnienia. To jest w przypadku wyposażenia nieruchomości zbiornik 

bezodpływowy nieczystości ciekłych co najmniej raz do roku. W przypadku wyposażenia 

nieruchomości w przydomowe oczyszczalnie ścieków z częstotliwością wynikającą z instrukcji 

eksploatacji oczyszczalni, jednak nie rzadziej niż raz na 2 lata. Przypomnę, że do chwili obecnej było 

to tak, że przynajmniej raz na pół roku trzeba było wybrać te nieczystości z tak zwanych szamb, 

natomiast w tej chwili żeśmy zrobili ukłon. Na szczęście dostaliśmy pozytywną opinię Powiatowego 

Inspektoratu Sanitarnego, że mieszkańcy będą mogli oczywiście to robić. Wiadomo, że z częstotliwością 

nie rzadziej niż raz do roku. Jeżeli ktoś będzie potrzebował więcej, no to wiadomo, że będzie go wybierał 

więcej, ale to było głównie z uwagi zrobione po to, że mamy sporo mieszkańców, którzy są samotni, 

mieszkają pojedynczo, mają duże szamba i czasami przez cały rok nawet nie są w stanie po prostu 

zapełnić. Dziękuję bardzo proszę o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Krzysztofie za omówienie projektu uchwały, przejdziemy do opinii komisji stałych. Pan 

radny Robert Niedziałek, Komisja Rewizyjna 

 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pani radna Magdalena Ciechańska komisja budżetu i finansów. 
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Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów również pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pan radny Zdzisław Stefaniak, komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pan Radny Karol Kwiatek komisja rolnictwa i infrastruktury. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych  pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję za opinię komisji i za ich pracę. Proszę państwa, otwieram dyskusję nad projektem uchwały, 

czy są jakieś pytania? Są, pan radny Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, tu chciałbym w imieniu mieszkańców 

podziękować organowi wykonawczemu, że przychylił się też do naszych próśb radnych. Bo kto pamięta, 

jaka była dyskusja odnośnie częstotliwości wywożenia szamb na terenie gminy Gościeradów były 

pewne uchwały, gdzie nawet było to podzielone na rodziny jedno, dwuosobowe, trzyosobowe, 

czteroosobowe i 5 i wyżej i nawet dochodziło do takiego można powiedzieć absurdu, że nawet i 4 razy 

w ciągu roku trzeba było mieć ten dokument uprawniający do opróżniania zbiornika bezodpływowego, 

a nawet i dochodziło do 9 razy, a więc to są takie bardzo trudne tematy na terenie naszej małej ojczyzny 

Gminy Gościeradów. Pamiętacie też, jak podejmowaliśmy i procedowaliśmy tą uchwałę, gdzie było i 4 

razy w ciągu roku. Ostatnio było właśnie 2 razy. Cieszymy się, że właśnie zostało to i oczywiście 

wiadomo, że tu chodzi o opinię sanepidu, która oczywiście tak jak zastępca wspomniał, jest pozytywna, 

a więc tu należy nadmienić, iż mieszkaniec po prostu naszej Gminy Gościeradów raz do roku powinien 



Projekt 
 

okazać się dokumentem który uprawnia go do tego, iż wywóz szamba nastąpił i tak jak tu nadmienił pan 

Zastępca. Szczególnie chodzi o takie osoby samotnie mieszkające, które tego szamba nie opróżniały, 

tym bardziej w imieniu mieszkańców serdecznie dziękuję organowi wykonawczemu, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Robercie, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę, proszę państwa, zamykam 

dyskusję, przejdziemy do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gościeradów proszę o 

naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję rada 15 

głosami za przyjęła projekt uchwały. 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przejdziemy proszę państwa do następnego punktu naszych obrad jest to podjęcie uchwały w sprawie 

określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. O krótki wstęp do 

projektu uchwały, proszę pan zastępca Wójta, pan Krzysztof Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Dziękuję, Szanowni Państwo radni. Projekt uchwały również był omawiany na posiedzeniach komisji. 

Jak sama nazwa projektu wskazuje, jest to określenie szczegółowych sposobów i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych. Tutaj państwo mogą szczegółowo zapoznać się, 

jakie odpady komunalne należy oddawać, w jaki sposób, jakie odpady komunalne będą na PSZOK-u. 

Tutaj też był ukłon w kierunku mieszkańców. Nastąpił ukłon w kierunku mieszkańców, też opinia 

pozytywna Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego, mianowicie chodzi o temat godzin, czy kiedy jest 

czynny PSZOK do chwili obecnej PSZOK był czynny do końca roku, będzie czynny w poniedziałek, 

tak jak było do tej pory. Natomiast było wiele głosów mieszkańców, że raz w tygodniu to za mało, więc 

w tej chwili od następnego roku PSZOK będzie czynny 2 razy w tygodniu. Poniedziałek i piątek od 

godziny 9 do 15. Również pozytywna opinia, tak jak powiedziałem Państwowego Inspektoratu 

Sanitarnego, ja jeszcze pozwolę sobie powiedzieć, że już w momencie, kiedy państwo radni oczywiście 

podejmą, przyjmą ten projekt uchwały, ja poproszę pracownika merytorycznego, aby te takie wszystkie 

dane, te szczegółowe, które tutaj są, aby zamieścił w takiej pigułce i żeby były wrzucone na stronę 

urzędu gminy, jak również media społecznościowe na Facebooka urzędu gminy, żeby państwo wszyscy 

państwo mogli się z tym zapoznać. Oczywiście uchwała będzie zamieszczona w biuletynie informacji 

publicznej, jak to zawsze jest czynione. Bardzo proszę o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Krzysztofie. Proszę państwa komisję, wiem, że pracowały nad tym projektem uchwały, 

dlatego proszę o opinię. Komisja Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek. 

 



Projekt 
 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Magdalena Ciechańska komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów jednogłośnie pozytywnie uchwala projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pan radny Zdzisław Stefaniak, komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan Karol Kwiatek komisja rolnictwa i infrastruktury. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, otwieram dyskusję, czy są jakieś pytania, uwagi bądź wnioski do projektu uchwały. Nie 

widzę, zamykam dyskusję, przechodzimy, proszę państwa do procedury głosowania nad projektem 

uchwały. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie określenia szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tymi odpadami, proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. 

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały. 
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Ad. 9 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanych przez 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przechodzimy, proszę państwa do następnego punktu naszych obrad jest to Pkt 9 podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi składanych przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, o krótki wstęp 

proszę Pan Zastępca Wójta, pan Krzysztof Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Dziękuję, Szanowni Państwo radni, projekt uchwały również był omawiany na posiedzeniach komisji. 

Chodzi tutaj o dostosowanie do obowiązujących przepisów prawa, czyli w tej chwili mieszkańcy będą 

mogli składać deklaracje, wysyłać poprzez system e-doręczeń, czyli dodatkowo tutaj jeszcze 

mieszkańcy nie będą musieli być osobiście, tylko będą mogli składać to poprzez e-doręczenia, ale też 

warto nadmienić, że deklaracje składane za pomocą środków komunikacji elektronicznej wymagają 

opatrzenia bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego 

kwalifikowanego certyfikatu, profilem zaufanym lub podpisem osobistym. Taka zmiana będzie w tych 

deklaracjach i myślę, że warto tutaj też zaznaczyć to, że oczywiście nie muszą państwo wszyscy składać 

deklaracji na nowo z uwagi na ten zapis, natomiast każdy, kto będzie składał na nowo deklarację lub 

robił korektę deklaracji wtedy już może wykorzystać zapis, który państwu odczytałem. Dziękuję bardzo, 

proszę o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Krzysztofie, proszę państwa, przejdziemy do opinii komisji stałych, pan radny Robert 

Niedziałek Komisja Rewizyjna. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pani radna Magdalena Ciechańska komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan radny Zdzisław Stefaniak, komisja kultury i oświaty. 
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Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały, dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan Karol Kwiatek komisja rolnictwa i infrastruktury. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projektu uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pani radna Anna Ciechańska, komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych, pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję za pracę komisji i opinie, przejdziemy proszę państwa do dyskusji nad projektem uchwały, 

czy są jakieś pytania bądź uwagi? Nie widzę, dziękuję, przejdziemy proszę państwa do procedury 

głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 

przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto 

jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję, rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały. 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług 

Społecznych w Gościeradowie  poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Gościeradowie w Centrum Usług Społecznych w Gościeradowie oraz nadania jej statutu.  

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Przechodzimy, proszę państwa do następnego punktu obrad, Pkt 10 podjęcie uchwały w sprawie 

ustalenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług Społecznych w Gościeradowie podczas 

przekształcenia Ośrodka Pomocy Społecznej w Gościeradowie w Centrum Usług Społecznych w 

Gościeradowie oraz nadania jej statutu o słowo wstępu proszę, pan Wójt, pan Mariusz Szczepanik. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 
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Dziękuję bardzo panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, temat ten był wnikliwie 

omówiony przez panią kierownik Annę na posiedzeniach komisji stałych. Sądzę, że bardzo dużo 

informacji otrzymaliście. Nie będę się wdawał w szczegóły, dlatego bardzo proszę o podjęcie projektu 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Wójcie, wiem, że komisje również pracowały nad tym projektem uchwały. Dlatego 

poproszę o opinie. Komisja rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję bardzo. Pani radna Magdalena Ciechańska, komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Pan radny Zdzisław Stefaniak, komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 
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Komisja spraw społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję za opinie komisji, pójdziemy proszę państwa do dyskusji nad projektem uchwały, czy są jakieś 

pytania, uwagi bądź wnioski? Pani radna Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Dziękuję za udzielenie głosu jako przewodnicząca komisji spraw społecznych wysłuchaliśmy wyjaśnień 

pani kierownik Anny Łuby na temat funkcjonowania nowej jednostki pod nazwą Centrum Usług 

Społecznych. Będzie to nowa, elastyczna jednostka gminna integrująca i koordynująca usługi społeczne. 

Szeroko rozumiany będzie to rozszerzone o wachlarz innych usług. Pomoc społeczna, zdrowie, 

edukacja, kultura, rodzina i to będzie w jednym miejscu, by odpowiadać na, odpowiedzieć na potrzeby 

naszych mieszkańców, zwłaszcza seniorów, osób niepełnosprawnych, rodzin i dzieci. Będzie ta 

jednostka oferowała wsparcie bez konieczności wizyt, może nawet w innych miejscowościach czy w 

innych wielu innych urzędach, także wierzymy, a nawet jesteśmy przekonani, że nowo powstająca 

jednostka pod nazwą Centrum Usług Społecznych będzie prężnie działała w naszej gminie. Jak do tej 

pory działa Ośrodek Pomocy Społecznej, także nasza opinia jest pozytywna i prosimy o podjęcie tej 

uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, proszę państwa, zamykam dyskusję, przejdziemy do 

procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie ustawienia 

jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług Społecznych w Gościeradowie poprzez 

przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Gościeradowie w Centrum Usług Społecznych w 

Gościeradowie oraz nadania jej statutu. Proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymał? Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały. 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2026-2028. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa przechodzimy do następnego punktu jedenastego w sprawie przyjęcia między innymi 

programu wspierania rodziny na lata 2026-2028 o krótki wstęp do uchwały Proszę pan Wójt, pan 

Mariusz Szczepanik. 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Dziękuję bardzo panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, projekt tej uchwały również 

omówiła pani kierownik na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy. Tak dla przypomnienia tam, 

gdzie się nazywa gminny program, to wiadomo, że takie programy są niezbędne potrzebne, kiedy 

staramy się o dofinansowanie z innych źródeł niż tylko nasz budżet. Dlatego bardzo proszę o podjęcie 

projektu uchwały. 
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Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Wójcie, rozumiem, że komisja również nad tym projektem uchwały pracowały, dlatego 

proszę o opinię. Pan radny Robert Niedziałek, Komisja rewizyjna. 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Magdalena Ciechańska Komisja budżetu i finansów.  

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan radny Zdzisław Stefaniak, komisja kultury i oświaty. 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Pani radna Anna Ciechańska komisja spraw społecznych.  

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję państwu za opinię. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały, czy są jakieś pytania, uwagi 

bądź wnioski? Nie widzę chęci do zabrania głosu. Dziękuję, zamykam dyskusję, przyjdziemy, proszę 

państwa do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie 

przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny na lata 2026-2028? Proszę o naciśnięcie przycisku i 

podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła 

projekt uchwały. 

 

Ad. 12 
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Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Deinstytucjonalizacji i Rozwoju 

Usług Społecznych dla Gminy Gościeradów na lata 2025-2030. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, następnym punktem naszych obrad jest Pkt 12, podjęcie uchwały w sprawie podjęcia 

lokalnego planu deinstytucjonalizacji i rozwoju usług społecznych dla Gminy Gościeradów na lata 

2025-2030. O krótki wstęp proszę pan Wójt, pan Mariusz Szczepanik. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Dziękuję bardzo, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, projekt tej uchwały również był dokładnie 

omówiony. Oczywiście on się wiąże z projektem z punktu dziesiątego bo tak to musi być, ale również 

jest potrzebny w przypadku ubiegania się o dofinansowanie zewnętrzne. Bardzo proszę o podjęcie 

projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Wójcie, przejdziemy do opinii komisji komisja rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Pani radna Magdalena Ciechańska, komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów również jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Pan Zdzisław Stefaniak komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opiniuje pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury.  
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Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska, komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych, pozytywnie opiniuje, projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję za pracę komisji, otwieram dyskusję, proszę państwa. Proszę pan, zastępca wójta pan 

Krzysztof Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Szanowni Państwo, taka literówka się wkradła. Drobna autopoprawka, oczywiście tam chodzi na lata 

2026-2030. Ja bym oczywiście jeszcze poprosił tutaj chwilę przerwy, pewnie, żeby tutaj pan informatyk 

wprowadził, bo się państwo wyświetla, oczywiście, 2025-2030. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Panie Stanisławie proszę zmienić. Dziękuję panie Stanisławie. Proszę czy są pytania, bądź uwagi do 

tego projektu uchwały? Nie widzę, dziękuję zamykam dyskusję przejdziemy proszę państwa do 

procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia 

lokalnego planu do instytucjonalizacji i rozwoju usług społecznych dla gminy Gościeradów na lata 

2026-2030? Proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Dziękuję, rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały. Proszę państwa przebrnęliśmy 

przez 12 punktów w porządku dzisiejszych obrad ogłaszam przerwę. 

 

/PRZERWA/ 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Wznawiam obrady dwudziestej pierwszej sesji Rady Gminy Gościeradów proszę państwa, przejdziemy 

teraz do punktu dwunastego naszych obrad. Proszę, mieliśmy przejść do punktu przedstawienie projektu 



Projekt 
 

uchwały w sprawie wieloletnich prognozy finansowej, ale pani skarbnik nam się zawieruszyła, a ona 

jest kompetentna takich informacji udzielić, chwileczkę. Poczekamy jakiś ważny telefon ma. Proszę o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej pani skarbnik Sylwia 

Kuś. 

 

Skarbnik Sylwia Kuś 

Już jestem, przepraszam za chwilkę opóźnienia. Szanowni Państwo, uchwała w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na 2026 rok. Była przyjęta zarządzeniem numer 93 / 2025 z dnia 7 listopada była 

przedstawiona Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Lublinie, a także Radzie Gminy Gościeradów. 

Otrzymaliśmy opinię dotyczącą projektu tej uchwały, opinia ta jest pozytywna. Jeżeli chodzi o dane 

tabelaryczne, wieloletnia prognoza finansowa zawiera kwoty ujęte w projekcie budżetu gminy na 2026 

rok, a także kwoty prognozowane na kolejne lata aż do roku 2040, bo tak kształtuje się nasza prognoza 

długu. Tutaj w uzasadnieniach są opisane objaśnienia przyjętych wartości do projektu tej uchwały i tutaj 

jeszcze po konsultacjach z Regionalną Izbą Obrachunkową musimy wprowadzić autopoprawki przede 

wszystkim w załączniku przedsięwzięć projekt lubelskie bez azbestu. Przeskoczy z pozycji 1 3 1 1 do 

pozycji 1 1 1 3, bo projekt ten będzie realizowany z udziałem środków unijnych. I kolejna rzecz, o którą 

tutaj musimy uzupełnić nasze objaśnienia. Jest to informacja dlatego, że prognozowane nasze wydatki 

na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń są niższe o kwotę około 800000 w stosunku do roku 

poprzedniego. Kwota ta wynika nam z oszczędności jakie powstają w skutek likwidacji publicznej 

szkoły podstawowej w Mniszku, także tutaj ta informacja jest bardzo istotna i w związku z tym, że na 

dzień dzisiejszy nasza gmina w latach 26-28 nie spełnia relacji z artykułu 243. Ustawy o finansach 

publicznych. Bardzo ważna jest też informacja o tym że niespełnienie tej relacji absolutnie nie zagraża 

realizacji naszych zadań nałożonych na jednostkę samorządu terytorialnego a także informacja, że 

gmina nieustannie podejmuje działania oszczędnościowe, aby ten wskaźnik poprawić między innymi 

właśnie poprzez likwidację szkoły w Mniszku. Także proszę bardzo o podjęcie uchwały wraz z auto 

poprawkami, które omówiłam. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pani skarbnik, tak jak pani skarbnik wspomniała RIO wydało opinie i o odczytanie jej proszę 

pana radnego Daniela Misztala. 

 

Radny Daniel Misztal 

To nie tyle opinia co uchwała i już ją odczytuję. Uchwała składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Lublinie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie wieloletniej 

prognozy finansowej w skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie, Renata Giryluk 

przewodnicząca, Joanna Janik członek, Monika Makowska, członek. Po analizie projektu uchwały Rady 

Gminy Gościeradów w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na podstawie artykułu 

dziewiętnastego ust. drugi w związku z art. trzynastym Pkt 12. Ustawy z dnia siódmego października 

1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych, uchwala co następuje. Opiniuje się pozytywnie, 

przedłożony projekt uchwały Rady Gminy Gościeradów w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 
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Dziękuję, wiem, że komisje pracowały również nad tym projektem uchwały, łącznie z autopoprawkami 

pani skarbnik, proszę o opinię Komisja Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Komisja Rewizyjna na ostatnich posiedzeniach wysłuchała wyjaśnień pani skarbnik, pani sekretarz, 

pana zastępcy, także pana Wójta jednogłośnie pozytywnie 5 głosów za opiniuje projekt uchwały w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2026 rok, dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Pani radna Magdalena Ciechańska komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan radny Zdzisław Stefaniak komisja kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty po omówieniu projektu uchwały opiniuje pozytywnie jednogłośnie, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Bardzo dziękuję, pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pani radna Anna Ciechańska, komisja spraw społecznych. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych nie wydała opinii w tej sprawie, będziemy głosować podczas głosowania, 

dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 
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Dziękuję, proszę państwa za opinię komisji otwieram dyskusję nad projektem uchwały. Nie widzę chęci 

do zabrania głosu. Tym samym zamykam dyskusję. Przejdziemy, proszę państwa do procedury 

głosowania nad projektem uchwały. Kto jest z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej? Proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? 

Kto się wstrzymał? Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej, dziękuję. 

 

Ad. 14 

Uchwalenie budżetu gminy na rok 2026 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, przejdziemy do najważniejszego projektu uchwały na dzisiejszej sesji jest to 

uchwalenie budżetu gminy na rok 2026 o przedstawienie projektu budżetu na rok 2026 proszę panią 

skarbnik, panią Sylwię Kuś. 

 

Skarbnik Sylwia Kuś 

Szanowni Państwo budżet. Projekt uchwały budżetowej na 2026 rok został przyjęty zarządzeniem 

numer 92 / 2025 Wójta Gminy Gościeradów z dnia 7 lipca 2025, projekt ten został przedstawiony Radzie 

Gminy Gościeradów, a także Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Lublinie. Projekt ten kształtuje się po 

stronie dochodów w kwocie 58260730 zł. Wydatki to kwota 58326650 zł i przychody to kwota 65920 

zł. Budżet ten był przez nas również omawiany na komisjach Rady Gminy i tu również podobnie jak 

przy projekcie WPF-u po konsultacjach z regionalną izbą obrachunkową wprowadzamy autopoprawki 

do tego projektu budżetu i teraz odczytam, jak one wyglądają. W rozdziale 750 22 na § 4 300 jest 

zwiększenie o kwotę 1500 zł. A na § 4 700 jest zmniejszenie o kwotę 1500 zł, w rozdziale 801 95 na § 

4 307 jest zmniejszenie o jeden grosz, a na § 4 309 zwiększenie o jeden grosz, w rozdziale 926 § 2 339 

jest zwiększenie o 50000. Natomiast zmniejszenie tej kwoty jest z rozdziału 995 § 4 300. I w rozdziale 

926 95 na § 4 210 jest zwiększenie o kwotę 5000 zł, a na § 6 6 0 60 jest zmniejszenie o 5000 zł. Zmiany 

te nie powodują zmiany wyniku budżetu. Są to tylko zmiany między paragrafami, przesunięcia po prostu 

tych samych wydatków. Na plus i na minus, także proszę o przyjęcie uchwały wraz z tymi 

autopoprawkami, które tutaj państwu przedstawiłam, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję bardzo. Proszę o odczytanie opinii RIO w budżecie o projekcie uchwały budżetowej pan radny 

Karol Kwiatek. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie opinii o 

przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Gościeradów na rok 2026. Skład orzekający 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie, Renata Giryluk przewodnicząca, Joanna Janik członek, 

Monika Makowska członek, po analizie projektu uchwały budżetowej Gminy Gościeradów na rok 2026 

przedłożonego wraz z uzasadnieniem, uchwala się co następuje. Opiniuje się pozytywnie przedłożony 

projekt uchwały budżetowej Gminy Gościeradów na 2026 rok, dziękuję. 
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Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, przejdziemy proszę państwa do przedstawienia opinii i wniosków komisji stałych Rady 

Gminy Gościeradów proszę Komisja Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, w imieniu Komisji Rewizyjnej, po 

wysłuchaniu także wyjaśnień pana Wójta, pana Zastępcy, pani Sekretarz, pani Skarbnik jednogłośnie 

pozytywnie opiniujemy projekt uchwały budżetowej na 2026 rok, przeanalizowaliśmy wspólnie 

oczywiście wszystkie załączniki dotyczące budżetu wraz z opisówką, pragnę tylko nadmienić, nie jest 

to wniosek do budżetu, który proszę o przegłosowanie. Nie jest to żaden wniosek, tylko po prostu 

chciałbym nadmienić, iż taka taka informacyjna oczywiście Wójt ten temat zna, Zastępca także cały 

organ wykonawczy, aczkolwiek chciałbym to nadmienić, bo zostało to zawarte też w protokole iż nasz 

kolega, radny Mirosław Mostrąg tutaj złożył do protokołu taki taki wniosek, iż woli przypomnienia, iż 

w 2026 roku Ochotnicza Straż Pożarna KSRG Liśnik Duży będzie obchodzić okrągłą rocznicę stulecia 

utworzenia jednostki i taką prośbę mamy. Oczywiście myśmy już byli na kontroli chyba z 2 miesiące 

temu w OSP Liśnik Duży, prezes złożył taki wniosek. Myśmy już stosowne wnioski w protokołach 

zapisali, ale pozwoliłem sobie w imieniu właśnie członków komisji, też ten wniosek wpisać, aby w 

trakcie trwania roku budżetowego jeżeli jakieś środki finansowe się znalazły z nadwyżki z przesunięć, 

aby zabezpieczyć kwotę około 100000 zł na sprzęt przeciwpożarowy na zakup sprzętu w ramach właśnie 

tego stulecia. Aczkolwiek tutaj to jest sprawa otwarta po prostu chciałbym tylko ten temat nadmienić, 

iż takowy wniosek został w protokole wpisany, jednakże nie jest to wniosek formalny komisji. My 

jednogłośnie pozytywnie opiniujemy projekt uchwały budżetowej, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Robercie. Pani radna Magdalena Ciechańska, komisja budżetu i finansów. 

 

Radna Magdalena Ciechańska 

Komisja budżetu i finansów po wnikliwej, ocenie pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Rozumiem, że komisja nie składa żadnych wniosków. Dziękuję, pan radny Zdzisław Stefaniak, komisja 

kultury i oświaty. 

 

Radny Zdzisław Stefaniak 

Komisja kultury i oświaty opinie projektu uchwały budżetowej opiniuje pozytywnie 5 głosów za jeden 

głos wstrzymujący się, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pan radny Karol Kwiatek, komisja rolnictwa i infrastruktury.  



Projekt 
 

 

Radny Karol Kwiatek  

Komisja rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, komisja spraw społecznych, pani radna Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Komisja spraw społecznych nie wydała opinii w tej sprawie. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, proszę państwa do podpunktu czwartego jest to przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie 

opinii komisji stałych Rady Gminy. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik  

Dziękuję bardzo panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, Wysoka Rado jak co roku projekt budżetu 

przedstawiany jest państwu omawiany, dyskutowany co dalej będziemy robili i oczywiście zawsze tych 

dyskusji jest wiele. Ja tak pokrótce przypomnę, co jest zawarte w tym projekcie budżetu. I zaczynając 

od tych najwyższych wydatków, to oczywiście dokończenie budowy hali sportowej i którą trzeba 

troszkę jeszcze doposażyć. Drugi taki dość duży wydatek to są sprawy związane z wodociągami, czyli 

rozbudowa wodociągów w Gościeradowie Folwarku wraz z rozbudową ujęcia wody na Osiedlu POM. 

Budowa ujęcia wody w Wólce Gościeradowskiej tam na tym osiedlu, jak to się mówi popularnie po 

PGR-owskim. Dobrze wiemy, Szanowni Państwo, że przed nami dwie wspólne inwestycje z powiatem, 

czyli remont drogi powiatowej w Salominie oraz remont chodnika w Gościeradowie Plebańskim. Z 

naszych takich wydatków, które częściowo są finansowane albo w całości z funduszy sołeckich, czyli 

budowa oświetlenia w Gościeradowie Ukazowym, popularne zastawie przy moście, ale również mamy 

to, czego się nie udało w tym roku zrobić, czyli będziemy chcieli w przyszłym, czyli poprawa chodnika, 

który jest naszą własnością wzdłuż drogi krajowej w Liśniku Dużym to, o czym mówił przewodniczący 

komisji rewizyjnej. Jestem w kontakcie z prezesem tej straży. Po nowym roku mamy rozmawiać o 

szczegółach dotyczących obchodów stulecia istnienia. Jak również Szanowni Państwo mamy 

dokumentację techniczną, którą należałoby wykorzystać, jeżeli chodzi o oświetlenie w kierunku 

cmentarza w Liśniku Dużym mamy zaplanowane wykonanie dokumentacji technicznej na mocy 

specustawy ZRID w Gościeradowie Folwarku, czyli chodzi o tak zwaną ulicę leśną przy Osiedlu 

Zachód. Z funduszu sołeckiego mamy również rozbudowę domu ludowego, w Liśniku Dużym Kolonii 

u pana Mirka. Zakup działki w Gościeradowie Kolonii i z takich wiadomo bieżących spraw, Szanowni 

Państwo, czyli utrzymanie wszystkich naszych dróg, każdego rodzaju i dojazdowych do pól i tych 

asfaltowych. Tak dla przypomnienia mamy ich około 500 km. To co drugie, czego nie widać, czyli 

bieżące utrzymanie instalacji wodno-kanalizacyjnej. Dobrze wiemy jak to wygląda i że też z budżetu 

musimy do opłat dokładać, ponieważ jest ich za mało. Jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne 

systematycznie wymieniamy lampy na ledowe w tym roku zakończony został duży projekt. Mamy mniej 

więcej 50 na 50. No niestety rachunki zamiast obniżać się to wzrastają, ponieważ rośnie cena za energię 

elektryczną. I z takich jeszcze innych kwestii wydatkowych to jest zakup systemu konferencyjnego do 

obsługi posiedzeń szanownej Rady Gminy Gościeradów. Na ten moment to tyle z mojej strony, dziękuję. 
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Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Wójcie, proszę państwa, otwieram dyskusję nad projektem uchwały i zgłoszonymi 

wnioskami w sprawie wprowadzenia zmian w projekcie uchwały budżetowej. W kolejności zgłoszeń 

Pani radna Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Dziękuję za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, nasza komisja nie wydała opinii w tej sprawie w 

sprawie budżetu. Nie dlatego nie dlatego, że nie chcemy budżetu uchwalić, bo budżet musi być 

uchwalony ale proszę mi uwierzyć, że ja ten budżet przeanalizowałam bardzo, bardzo, dokładnie i i co 

mnie zastanowiło, że wydatki, które są przeznaczone na drogę leśną wynoszą 15000 to jest kwota no 

strasznie niedoszacowana. W tym celu spotkałam się z panem Wójtem Gminy Gościeradów. 

Przedstawiłam swoje obawy, że że to jest skąd taka kwota się wzięła, kto oszacował, na jakiej podstawie. 

Mało tego, słuchajcie państwo z budżetu obywatelskiego Osiedla Zachód jest 30 parę tysięcy z tego 

roku 2025 zostało 7 600 około 40000 mamy jako budżet obywatelski Osiedla Zachód. To jest budżet 

gminy, to jest budżet gminy i dobre by było w dobrym tonie byłoby gdybyśmy nawet te pieniążki mieli 

zabezpieczone jako 40000. Koszt projektu mapy do celów projektowych, no to w tej chwili wiem, że 

oscyluje w granicach 10000. Następnie musimy opracować dokumentacji projektowo dokumentację 

projektowo drogową tutaj kwoty oscylują od 30 nawet do 60 i w górę. Dajmy na to, że to jest między 

30 a 60, potem mapa projektowo drogowa z powrotem musi wrócić do pana geodety, gdzie przygotuje 

mapę podziałową. To jest koszt taki minimum 15000. No to słuchajcie państwo już tam się robi 60, 70, 

85 tysięcy i może by nam wystarczyło na na te działania rozmawiałam z panem Wójtem Gminy 

Gościeradów i pan Wójt obiecał mi, że złoży autopoprawkę i na ten cel przeznaczy 150000 zł. Bardzo 

mnie to usatysfakcjonowało i naszych mieszkańców, szczególnie tych, którzy mieszkają przy ulicy 

leśnej. Niestety pan Wójt wycofał się z tego, a widzicie państwo, ja mogłam dzisiaj złożyć wniosek do 

zmian w budżecie, musiałabym tych pieniążków szukać w jakich działach tak żeby nie zmienił się, żeby 

się ta wysokość budżetu nie zmieniła. Ja tego robić nie będę, ja nie będę zabierała pieniążków na dzień 

dzisiejszy tam, gdzie one są potrzebne, może są na wyrost za zaprojektowane. No nasza droga 15000 to 

rzeczywiście jest bardzo bardzo niedoszacowana. Ale jeszcze muszę nadmienić Szanowni Państwo, że 

nawet Regionalna Izba Obrachunkowa była zaniepokojona tym, że nie wpłynęły projekty z Osiedla ani 

Osiedla Zachód, ani Osiedla POM. W tym celu nawet kontaktowali się z panią skarbnik, prawda? Tak. 

Ale panie z RIO wytłumaczyły mi to w ten sposób, że te pieniążki i tak i tak zostają w budżecie mało 

tego, żeby nasza gmina się zbilansowała i ten wskaźnik długu jako tako przetrwał, w dobrym tonie 

byłoby gdyby nasze pieniążki z budżetu czy pieniążki sołeckie były przekazywane na takie inwestycje, 

które i tak musiałaby ze swojego budżetu pokryć gmina. Powiem państwu tak, że no nasze projekty nie 

przeszły zarówno na Osiedlu Zachód w większości jak i na Osiedlu POM. Na Osiedlu Zachód nie 

przeszedł projekt naprawy, na przykład drogi, gdzie pan pracownik gminy podpisuje się, że drogi są 

utwardzone w dobrym stanie. W marcu komisja rolnictwa i infrastruktury w swoich wnioskach napisała, 

że są ubytki w tych drogach. No pytanie, czy pracownik gminy, który podpisał się pod odrzuceniem 

tego wniosku, czy był na tej drodze i widział te ubytki, powiedział, że nie i to jest takie smutne, czy tu 

brakuje dobrej woli władz. Czy no nie wiem, czy nam brakuje trochę szczęścia, szczególnie 

mieszkańcom Osiedla, ulicy leśnej, że ciągle mamy problemy. Próbowaliśmy już na wszystkie sposoby 

na sposoby zamieniania się i to nie było ani taniej, ani szybciej, czyli ta spec ustawa jest najlepszą formą, 

ale żeby to zacząć, żeby zrobić tą dokumentację i złożyć do starostwa, potrzebujemy tych około 85000 

i bardzo bym sobie poprosiła o pomoc pana radcę prawnego, żeby wyjaśnił mieszkańcom, dlaczego ja 

nie mogę na przykład wziąć tych pieniążków z rezerwy budżetowej. Nadmieniam, że w 2025 roku w 

rezerwie budżetowej było 75000 i wystarczyło. Daliśmy, przetrwaliśmy ten rok zamknął się na 2026 

jest planowany 500000 i dlatego stąd moje pytanie też do władz gminy. Dlaczego tylko w budżecie na 

2026 rok ujęli kwotę 15000 na dokumentację i w ogóle związaną z budową drogi leśnej. Jeszcze tylko 

przed tym jeszcze poproszę. Powiem tylko państwu, że ja jako radna pisze we wnioskach do budżetu 
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zarówno w tamtym roku, jak i w tym roku pisałam i prosiłam o zabezpieczenie środków na modernizację 

drogi leśnej. Robię z mieszkańcami wszystko co możemy, chodzimy, sprawdzamy ile co kosztuje od 

instytucji do instytucji, no nie udaje nam się, ale mam nadzieję, że wspólnymi siłami jakoś to 

przebrniemy i władze no łaskawie po spojrzą na na ten no na ten nasz problem, no nasz problem. Ja się 

cieszę, że gmina się rozwija, pięknieje, że będzie budowany chodnik, ale zróbmy, żeby wszędzie było 

mniej więcej równocześnie robione, żeby nie było tak, że jeden jedno sołectwo więcej robi, podatki 

płacimy wszyscy, także wracam do swojego pytania, poproszę o pana mecenasa, żeby wyjaśnił 

mieszkańcom, jak to jest, że nie mogę ja jako radna z budżetu żeby mieli po prostu taką świadomość i 

poproszę też Wójta, żeby odpowiedział też naszym mieszkańcom, dlaczego wycofał się z tej naszej 

obietnicy. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, Pan Wójt. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Panie przewodniczący, wysoka rado, Szanowni Państwo, oczywiście było tak jak pani radna Anna 

Ciechańska powiedziała, rozmawialiśmy na ten temat, taką gotowość zgłosiłem. Kiedy było posiedzenie 

komisji pierwszej, czyli budżetu i finansów, jeszcze w tamtym tygodniu poddałem ten mój pomysł pod 

dyskusję, pod głosowanie zostało to zanegowane. Tak samo się stało na posiedzeniu kolejnej komisji 

też to zostało zanegowane, argumentowane jest to w najprostszy sposób, w jaki może być, że te 

pieniądze dzisiaj, jeżeli chodzi o ulicę leśną nie są potrzebne w tej kwocie, o której rozmawiamy, one 

będą potrzebne może po półroczu, a może jeszcze później i radni deklarują wolę wykonania tej 

inwestycji i dofinansowania, jeżeli zajdzie potrzeba zwiększenia kwoty na wydatki z tym związane. W 

tej chwili toczy się postępowanie geodezyjne, które jest tam sądzę bliżej końca niż początku. Mam na 

to zagwarantowane środki w budżecie. Tak jak pani radna mówiła, będzie to około 10000 kosztować. 

Kiedy uzyskamy mapę do celów projektowych, będziemy mogli wykonać dokumentację techniczną na 

drogę. No i słuchajcie państwo mamy tutaj dwie opcje, bo oczywiście możemy wynająć firmy 

zewnętrzne, która nam to wykona za określoną sumę pieniędzy. A możemy też poczekać do października 

i wykona nam to pracownik w ramach obowiązków służbowych, bo tak też może być, bo mam 

pracownika z uprawnieniami z odpowiednim programem, który do tego celu mamy. Także ja uważam, 

że wykonanie tego, o czym teraz rozmawiamy i nie jest zagrożone. Ufam, że radni dotrzymają słowa 

tak jak mówili. Jeżeli będę przesuwał środki większe na tę na tą inwestycję, to przegłosują, dziękuję 

bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Czy pan radca chciałby coś dopowiedzieć? 

 

Radca Prawny Tomasz Gajur 

Chciałem się odnieść odnośnie pytania dotyczącego możliwości zmiany w projekcie ustawy uchwały 

budżetowej co do zasady nie można zwiększać zadłużenia, nie można zwiększać deficytu 

przygotowanego projektu uchwały budżetowej bez zgody zarządu. To jest bez zgody w tym przypadku 

Wójta. W przypadku, jeżeli dokonalibyśmy zmian polegających na zwiększeniu rezerwy budżetowej to 

taka zmiana mogłaby być dokonana w przypadku, jeżeli nie zostaną przekroczone wskaźniki i teraz tutaj 
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musielibyśmy uzyskać wiedzę, czy w przypadku takiej zmiany doszłoby do zmiany do przekroczenia 

wskaźników. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Czy pani Sylwia zechciałaby tutaj zabrać głos? 

 

Skarbnik Sylwia Kuś 

Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o rezerwę, jest ona określona w kwocie minimalnej i maksymalnej 

jaką musimy zastosować. No to w zależności też jakie środki chcielibyśmy przesunąć, tak żebyśmy 

mieli tą rezerwę w kwocie minimalnej zachowaną tak, ja też tutaj w trakcie przerwy kontaktowałam się 

z Regionalną Izbą Obrachunkową i kolegium stoi na stanowisku, że jeżeli byłyby zachowane wskaźniki 

określone w ustawie to taka zmiana może zostać wprowadzona, natomiast po zgodzie organu 

wykonawczego, bo to organ wykonawczy jest projektantem budżetu, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń, oczywiście te wypowiedzi traktowałem jako ad vocem na wypowiedź 

pani Anny Ciechańskiej, a teraz kolejności zgłoszeń Pan radny Daniel Misztal. 

 

Radny Daniel Misztal 

Szanowni Państwo, zajmę państwu około 8 minut, bo się mocno przygotowałem do wystąpienia i do 

niego przejdę. Moi drodzy, uchwała budżetowa przygotowywana jest z dużym wyprzedzeniem i 

wszyscy członkowie rady mają wystarczająco dużo czasu, aby odpowiednio wcześnie zwołać komisję i 

ją omówić, tudzież zgłosić uwagi. Komisja budżetu i finansów pierwszy raz podejmowała ją na 

posiedzeniu przed dwudziestą sesją Rady Gminy i już wtedy wyjaśniła pewne kwestie. Dzisiaj kolejny 

raz mamy do czynienia z działaniem radnej Anny Ciechańskiej pod tak zwaną presją czasu, która to 

jeszcze wczoraj chciała zgłosić do uchwały budżetowej nic nie wnoszącą autopoprawkę, dzisiaj 

wstępnie nazywaną wnioskiem. Przyjęcie jej spowodowałoby wyłącznie zwiększenie deficytu. 

Wspomniana autopoprawka była zaproponowana na komisji budżetu i finansów przez Wójta dnia 4 

grudnia 2025 roku i odrzucona z powodu braku racjonalnego uzasadnienia, do czego przejdę za chwilę. 

Komisja wyjaśniła, że nie ma powodu do dokonywania zmian w uchwale celem zabezpieczenia środków 

na wykonanie dokumentacji tak zwanej drogi leśnej, gdyż działanie to nie jest jeszcze nawet dobrze 

oszacowane. Aktualna kwota 15000 zł w § 6 0 5 0 odzwierciedla najbliższe działania geodezyjne, jakie 

muszą być sfinansowane, komisja budżetu i finansów zapewniła Wójta, że w momencie pojawienia się 

kolejnych etapów z operatem kosztowym tej inwestycji zostaną dokonane zmiany w budżecie i 

zabezpieczone środki. W tym celu Szanowni Państwo, tworzone są rezerwy i przesunięcia między 

paragrafami. Tutaj zwracam się do mieszkańców i osób bezpośrednio zainteresowanych tą inwestycją. 

Szanowni Państwo, w imieniu przewodniczącej komisji budżetu pani Magdaleny Ciechańskiej i 

własnym, zapewniam państwa, że dobro tej inwestycji leży nam na sercu i będziemy zabezpieczać 

środki na opracowanie dokumentacji, kiedy będą one oszacowane i możliwe do wprowadzenia do 

budżetu, operacje budżetowe i rachunkowe wymagają racjonalnego myślenia, odpowiedzialnego 

planowania i szerokiego oglądu na przepisy, które odgórnie pewne rzeczy normują. Chaos i działanie 

na ostatnią chwilę dla pustego poklasku są wysoce niestosowne, wręcz niewskazane. Wczoraj na 

posiedzeniu komisji spraw społecznych, która połączyła się później z komisją rolnictwa i infrastruktury, 

perspektywa tej autopoprawki ponownie była rozpatrywana. Zarówno pani skarbnik, pani sekretarz, jak 
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również ja reprezentujący komisję budżetu wyjaśniliśmy radnej Annie Ciechańskiej, że środki na 

dokumentację tej drogi zostaną zabezpieczone w momencie ich oszacowania i wprowadzanie 

autopoprawki nie stanowi żadnego zabezpieczenia, bo to tylko paragraf inwestycyjny, które można 

przesunąć przy najbliższej okazji. Niestety logika argumentów osób odpowiedzialnych za opracowanie 

uchwały budżetowej i ich merytoryczne doświadczenie spotkały się jak zawsze z resztą, ze ścianą. Pani 

Anna po raz kolejny stwierdziła, że zrobi po swojemu. Szanowni Państwo, wspomniałem o działaniu 

dla poklasku i presji czasu, w której pani Anna tworzy pewne dokumenty lub podejmuje działania. 

Wróćmy na chwilę do dwudziestej sesji, kiedy procedowaliśmy uchwały podatkowe. Zaprezentowano 

radnym wniosek, pod którym podpisała się czwórka z was. Wniosek, który z merytorycznego punktu 

widzenia był gniotem, słowo wyjęte z ust pani Anny, a przyjęcie go i nie podejmowanie uchwał 

podatkowych spowodowałoby nałożenie na rolników maksymalnej możliwej stawki podatku rolnego. 

Pamiętajmy, że to my jako radni obniżamy tę stawkę i bilansujemy wysokość podatków względem 

planowanego budżetu i inwestycji. I tu pojawia się moje pytanie o presję czasu. Rada pracuje według 

planu pracy, który domniemam radna Anna zna, a uchwały podatkowe podejmowane są o tej samej 

porze roku. Nie jesteśmy już w nowicjacie tej rady i nie możemy mówić o elemencie zaskoczenia, że 

nagle i bez zapowiedzi ktoś sobie wymyślił uchwalanie podatków. Na zbieranie podpisów, czy co 

bardziej zasadne douczenie się lub dopytanie osób kompetentnych był okrągły rok. Drodzy państwo, 

czym jest działanie dla poklasku? To podejmowanie czynów, które mają na celu zdobycie uznania, 

pochwały i podziwu innych ludzi a nie płyną z autentycznej wewnętrznej motywacji czy chęci czynienia 

dobra samego w sobie, wykorzystywać w nim można elementy demagogii, czyli wpływania na opinie 

publiczną w celu pozyskania i utrzymania zwolenników za pomocą nierealnych obietnic oraz 

zawodniczych haseł, czyli jak to się ma do działań pani Anny i kilku radnych, podaję przykłady. 

Zamknięcie szkoły w Mniszku, działanie uzasadnione między innymi z finansowego punktu widzenia i 

aspektów socjalizujących młodzież, demagodzy mówili „nie zamykajmy, zwolnijmy kilka osób z gminy 

i utrzymamy szkołę, ale ludziom się spodoba”. Następnie, podniesienie podatków o 2%, konieczność 

wynikająca w perspektywie planowanych inwestycji i kosztów inflacyjnych, progi podatkowe można 

porównać w gminach sąsiadujących, demagodzy znów przeciwko, piszą gniota i znów apelują, 

zwalniamy kolejne osoby, jakby nie patrzeć też mieszkańców naszej gminy, i ostatnia sytuacja 

zabezpieczenia środków na opracowanie dokumentacji pod tak zwaną drogę leśną, kiedy wszem i wobec 

powiedziane jest, że takie działania będą podjęte w momencie oszacowania kosztów, Pani Anna chce 

postawić na swoim, żeby zdobyć uznanie i podziw, a zapewniam państwa, że obserwując jej poczynania 

i brak empatii ta autopoprawka byłaby tylko narzędziem do budowania pozytywnego PR-u w otoczeniu. 

W moim odczuciu, działanie to jest wysoce płytkie i niegodne funkcji radnego. Kończąc, Szanowni 

Państwo, Pani Anna i osoby opisane powyżej budują swój pozytywny wizerunek kosztem całej Rady 

Gminy Gościeradów, metodą demagogii, wpływają na opinię publiczną i pozyskują krótkofalowych 

zwolenników za pomocą nierealnych obietnic, zawodniczych haseł, tudzież szerzenia dezinformacji, na 

przykład wizytowanie szkoły bez uzasadnienia i opowiadanie bzdur o planowanych zwolnieniach, nie 

tak pani Doroto? Wszelkie niepochlebne i trudne uchwały wynikające z racjonalnych i uzasadnionych 

merytorycznie aspektów głosują negatywnie, siebie stawiają w dobrym świetle, a odpowiedzialnością 

obarczają tych, którzy potrafią myśleć perspektywicznie, tak wygląda toksyczne kreowanie dobrego 

wizerunku, siebie wybielić wbrew logice a błoto zostawić myślącym. Szanowni Państwo Radni, 

zwracam się do państwa o poczucie honoru, może byście nie zniżali się do poziomu pani Anny, poziomu 

bruku i swój wizerunek budowali w sposób etyczny i zgodny z powszechnie przyjętymi normami 

moralnymi. Podążanie za toksycznym wzorcem nie prowadzi ku chwale, chwilowe poczucie euforii 

zamieni się w poczucie przegrania i odizolowania. Sądzę, że wszyscy dążymy do czegoś więcej niż ten 

poziom. Fałszywe uśmiechy radnej i cyniczna grzeczność to tylko cienka powłoka, która skrywa 

mroczne jądro, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 
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Dziękuję w kolejności zgłoszeń ad vocem, pani radna Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Nie będę z panem, słychać było wszystko. Pięknie dziękuję za odczytanie tego wypracowania. Nie będę 

z panem polemizować, bo nie nie tak dawno dnia 1 września, kiedy obchodzimy rocznicę wojny 

światowej, gdzie należy o tym pamiętać, należy tego przestrzegać, obecnie mamy wojnę za wschodnią 

granicą, pan to negował, że to są rzeczy, których robić nie nie wypada nawet w dzisiejszych czasach. 

Na Facebooku i na naszych mediach społecznościowych nam pan to odczytywał, ja tylko odniosę się 

do tych pańskich słów i grupa radnych, których pan to wszystko zarzuca, odniesiemy się na następnej 

sesji. A dzisiaj tylko proszę panią skarbnik, żeby powtórzyła, czy ten deficyt spowoduje przeniesienia 

tych 85000 na przykład no nie, bo 15 już mamy. Czy spowoduje deficyt długu? Proszę odpowiedzieć 

jeszcze raz panu radnemu. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Czy pani skarbnik ad vocem do wypowiedzi pani Anny Ciechańskiej? 

 

Skarbnik Sylwia Kuś 

Ale skąd przeniesienie pani Aniu? Jeżeli przeniesiemy z rezerwy budżetowej na to zadanie nie zwiększy 

to deficytu, tylko pamiętajmy o zachowaniu minimalnych określonych przepisami prawa wskaźników 

rezerwy ogólnej.  

 

Radna Anna Ciechańska 

Dziękuję bardzo, panie Danielu, nie spowoduje, nie spowodowałoby, a mielibyśmy dokumentację 

gotową, którą moglibyśmy złożyć w starostwie powiatowym i czekać na odpowiedź i zgodę na to, 

żebyśmy przejęli tą działkę i byłaby własnością Gminy Gościeradów także, a do reszty pańskich słów 

odniesiemy się, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń, pani radna Agnieszka Konopka. 

 

Radna Agnieszka Konopka 

Dziękuję panie Przewodniczący, ja w innym temacie, chodnika w sołectwie Gościeradów Plebański. 

Chciałabym serdecznie podziękować za umieszczenie w projekcie uchwały budżetowej kwoty 155000 

na budowę chodnika w sołectwie Gościeradów Plebański. Jest to długość około 400 m od kościoła w 

kierunku mostu. Chodnik ten miał być wybudowany w tym roku, niestety z różnych przyczyn inwestycja 

ta została przeniesiona na rok przyszły i tym samym chciałabym uspokoić mieszkańców, iż inwestycja 

ta nie została odwołana, tylko przeniesiona jak już pan Wójt wcześniej wspomniał to budżetu na rok 

przyszły. Cieszymy się z tego, bardzo czekamy na tą inwestycję już od kilku lat, dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, w kolejności zgłoszeń pani radna Maria Gołda. 

 

Radna Maria Gołda 

Dziękuję bardzo, panie Przewodniczący, Szanowni Radni, koledzy, Sołtysi, goście zaproszeni, 

mieszkańcy. Obserwuję to z takim bardzo wielkim niepokojem jako osoba już starzejąca się, osoba która 

dwudziesty rok jest w radzie, po prostu nie było jeszcze takiej sytuacji, że każde sołectwo a mamy 

bodajże 19 i 3 osiedla a popegeerowskie jest też osiedle, ale nie zarejestrowane oficjalnie moje osiedle, 

które szanuję i nie ustąpię, jest to osiedle. A że mieszkańcy mają taką wolę a nie inną, ale też mają 

potrzeby i my się dzielimy zawsze tymi ich potrzebami z radą sołecką bądź z budżetu, który mamy 

przypisany z urzędu gminy i już któryś rok, kiedy została stała się zła sytuacja po prostu nie korzystamy 

wielokrotnie można to sprawdzić we wnioskach, które piszemy, to powielamy powielamy, bo po prostu 

nie zostały one zrealizowane. Proszę mnie tu źle nie zrozumieć, bo kiedy były bardzo dobre finansowo 

czasy i akurat w moim sołectwie w moim obwodzie zostało bardzo dużo zrobione, bardzo dużo zrobione 

nie można powiedzieć, bo był zastój, ale ostatnie lata nasze wnioski nie przechodzą i to nie jest tylko 

taka sytuacja w sołectwie Wólka Gościeradowska, ale i w innych sołectwach, ale my, no, no, nie 

możemy tutaj się kłaść, rozbijać głowy. Rozmawiamy na bieżąco, jeśli jest jakaś taka sytuacja awaryjna 

czy podbramkowa to wówczas z władzami tu rozmawiamy i tak jak było nadmienione szukamy 

wspólnie szukamy tych środków, bo decydentem i nie jest tylko sam Wójt, bo rada, rada też decyduje o 

tym, jak te środki winny być wykorzystane i my tutaj z całą przychylnością, tak jak to było mówione na 

komisjach osobiście pani Annie zapewniamy zapewniamy, bo faktycznie ta droga, tak jak ja pracuję w 

samorządzie, tak o niej się mówi ciągle i ona się kiedyś doczeka, doczeka. Tylko jeszcze poproszę o 

chwilę cierpliwości. Nie rzucajmy się na siebie, przecież my jesteśmy z jednego środowiska, spotkamy 

się w sklepie, w kościele, i co? Jak sobie spojrzymy w oczy? My też musimy przed swoimi 

mieszkańcami się tłumaczyć, bo będą mnie pytali. Gdzie nasze wnioski? Bo to nie są moje wnioski 

osobiste, tylko to są wnioski, które są procedowane tworzone na spotkaniach czy bądź w rozmowach 

takich indywidualnych czy zebraniach sołeckich, więc tak jak tu pan Wójt zaznaczył, droga będzie 

zawsze zauważalna w miarę potrzeb, w miarę możliwości. My nie zaprzeczamy temu, że nie 

podniesiemy ręki za przesunięciem środków, a w tej chwili jest taka sytuacja, że ten budżet bardzo 

proszę, żeby to i nie przedłużać. Jest okres adwentu, nie robić sobie niepotrzebnych snasek. W świecie 

hejtu, w świecie nienawiści po prostu zatwierdźmy go, a będziemy dalej pracować i zawsze przyjmę 

otwartą waszą dłoń w twarz moją jeśli będzie inaczej się działo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, w kolejności zgłoszeń Pan radny Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Dziękuję panie Przewodniczący za udzielenie głosu, Szanowni Państwo, jestem piątą kadencję radnym 

i już wiele rzeczy przeszedłem razem ze mną tutaj w radzie gminy jest pani Maria Gołda. My już 

przerabialiśmy referendum w sprawie odwołania Wójta gminy w 2007 roku i tak dalej. To nie jest tak, 

że temat tej drogi, bardzo dobrze cieszymy się, że są mieszkańcy. Zresztą, mamy nadzieję, że też 

słuchacie nas w na sesjach poprzez transmisję online na streamingu radni info chodzi nam o taką rzecz, 

że przed radną Anną Ciechańską ten temat był podejmowany przez radną Elę Spyrową, ten temat był 

podejmowany też przez radnego Pawła Tomczyka kilka kadencji temu. Słuchajcie, ta droga, by już 

dawno była zrobiona, bo tak że tak powiem nie koloryzujemy niektórych sytuacji ta droga byłaby już 
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dawno zrobiona. Wójt, pan Mariusz Szczepanik, mam nadzieję i bardzo bym prosił panie Wójcie, aby 

pan Wójt też trochę historii, bo wiem, że pan Wójt już tą historię omawiał, ale nie wszyscy akurat może 

słyszeli po prostu dlatego, że tam nie ma w ogóle drogi sami wiecie, że po prostu jest działka leśna i pan 

Wójt Mariusz Szczepanik, oczywiście też i radni powiatowi i my gminni robiliśmy wnioski do 

Nadleśnictwa Gościeradów. Tylko, że jak wiecie państwo, bo żyjecie w Gościeradowie i my wszyscy tu 

w naszym w naszej małej ojczyźnie, że zmieniali się nadleśniczy naszego Nadleśnictwa Gościeradów 

co z jednym nadleśniczym zostało ustalone i nawet już był w stanie przekazać za darmo te grunty, żeby 

tą drogę zrobić po prostu to został ten nadleśniczy oddelegowany, zwolniony. Wiemy wszyscy, bo po 

prostu każdy interesuje się polityką, że to są sprawy też między innymi polityczne, więc ci nadleśniczy 

byli zmieniani po prostu co zostało to ustalone już na sesjach na komisjach ustalone, że za darmo nam 

przekażą tą działkę i ta droga zostanie zrobiona jeszcze we wcześniejszych co najmniej dwóch 

kadencjach ten temat był poruszany. Ja nie pamiętam dokładnie ilu nadleśniczych się zmieniło, Pan Wójt 

wie także bardzo bym prosił, żeby wspomnieć, czy 2 czy 3 czy 4 tych nadleśniczych było. Lasy 

Państwowe stoją na stanowisku, że jednak ani kawałka ziemi swojej nie dadzą za darmo po prostu to 

jest pierwsza rzecz. A więc jesteśmy zmuszeni jak najbardziej szanujemy jesteśmy za tą drogą, to jest 

sprawa oczywista. Proszę nie tłumaczyć nie wprowadzać opinię publiczną, mieszkańców w błąd, że 

cały czas powtarzam to, co już mówię nieraz, że jesteśmy tymi złymi wujkami, że nie chcemy tej drogi 

zrobić, bo ta droga co najmniej od 15 lat się w kadencji, w różnych kadencjach rady powtarza, 

nadleśnictwo, nadleśniczy chcieli oddać te ziemię za darmo. Później była sprawa zamiany działek też 

gdzie przekazaliśmy część działki Nadleśnictwu Kraśnik na Osadach, Księżomierz Osady też to nie 

doszło do skutku, bo jednak nadleśnictwo i Lasy Państwowe no niestety nie chcą tego oddać za darmo. 

Jesteśmy zmuszeni, pan Wójt jest zmuszony zastosować tak zwany ZRID, inną specustawę, tak żeby że 

tak powiem, oczywiście pan Wójt, mam nadzieję, że powie parę zdań więcej tak, żeby móc to 

oczywiście poczynić można powiedzieć, że częściowo bez zgody właściciela, ale temu właścicielu 

trzeba, czyli lasom państwowym, czyli Nadleśnictwo Gościeradów trzeba zapłacić odszkodowanie. A 

więc jest to też forma zakupu drogi, a więc my staramy się bardzo, że tak powiem pozytywnie 

współpracować z Nadleśnictwem Gościeradów, które nam pomaga w różnych inwestycjach czy 

drogowych na terenie Gminy Gościeradów czy drogach gminnych, czy drogach powiatowych. Bodajże 

dwie sesje temu był pan nadleśniczy, ten temat był poruszany, obecny pan nadleśniczy nie wiemy, ile 

on będzie. Obecny pan nadleśniczy powiedział, że jak najbardziej jest za tym, że żeby się pozytywnie 

jakoś tutaj dogadać, ale odszkodowanie i tak będzie płacone, wszystko jesteśmy, że tak powiem za to 

nie jest tak, że w trakcie trwania roku budżetowego my nie dokładamy pieniędzy, bo my realnie widzimy 

co się dzieje. Jeżeli jest szansa, to to to tych pieniędzy dokładamy wcale nie musimy akurat tego robić. 

Po prostu dzisiaj w tej chwili natychmiast, bo to, bo to wcale nie jest wskazane. Jest to najważniejszym 

sukcesem Pani Aniu, koleżanko moja droga, jest to, to jest bardzo duży sukces, że w projekcie uchwały 

budżetowej został po prostu ta inwestycja została wpisana, a ona w trakcie trwania roku budżetowego 

będzie rozszerzana, jeżeli ku temu będzie po prostu wola. Być może Lasy Państwowe, być może 

nadleśniczy nowy się zmieni i znowu się rozpocznie inny temat, a my się będziemy niepotrzebnie kłócić 

i opowiadać różne rzeczy. Także zejdźmy na ziemię, bądźmy realistami i jak najbardziej każdy z nas z 

radnych chce, aby ta droga była zrobiona dla dobra mieszkańców, żeby mieli inne drogi dojazdowe też, 

bo wiadomo jest tu krócej, a to, że się rozwija Osiedle Zachód tym bardziej się cieszymy, że tutaj młodzi 

nasi mieszkańcy Gminy Gościeradów budują się ,chcą dróg dojazdowych. Jak najbardziej jesteśmy za, 

aczkolwiek bardzo proszę o zrozumienie i w trakcie trwania roku budżetowego, jeżeli już jeszcze raz 

powtarzam, zajdzie ku temu realna potrzeba i wszystkie warunki zostaną spełnione, to ta, to te kwoty 

zostaną zwiększone, ale to jest jeszcze nie jest sprawa tych 85000 czy 100000, bo może tam trzeba 

300000 dać i wypłacić odszkodowania lasom państwowym za to, że powiedzmy ten pas drogowy 

sześciometrowy, ja się nie znam, ja nie jestem tu fachowcem, od tego są fachowcy, po prostu, żeby to 

odkupić od nich dla dobra naszych mieszkańców to jest, że tak powiem pieśń przyszłości. Zaczęliśmy 

temat, uważam, też apeluję do tego, abyśmy podjęli budżet tak jak on jest bez zmian, a w trakcie trwania 

roku budżetowego na każdej sesji są zmiany w budżecie gminy i przenosimy oczywiście poprzez 

wcześniejszej dyskusja są dyskusje na komisjach. Ustalamy wspólnie z Wójtem, ja bardzo bym prosił, 
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aby pan Wójt przedstawił po prostu historię w paru zdaniach, jak to wyglądało i ilu tu już nadleśniczych 

na Nadleśnictwa, bo chyba nie wszyscy wiedzą a jeżeli wiedzą, to może nie pamiętają tak, żebyśmy po 

prostu wiedzieli, że ten temat jest poruszany od dawien dawna i radni są za tym, żeby został zrobiony 

w niedalekiej, mam nadzieję przyszłości, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, w kolejności zgłoszeń ad vocem, pani Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Dziękuję za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, dziękuję panie Robercie, za taką informację 

wyczerpującą, ale zarówno my radni jak i mieszkańcy znamy te wszystkie historie, dostawaliśmy listy 

z informacją, jak to było z drogą leśną. Cały czas jest roztrząsane odszedł ten nadleśniczy przyszedł 

tamten słuchajcie, jesteśmy tu i teraz nie cofajmy się wstecz zadziałajmy, zróbmy szybko te dokumenty, 

złóżmy w starostwie i miejmy to za sobą. No dziękuję bardzo. Nie opowiadajmy co było co było no to 

się nie odwróci co było to już było, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję pan Wójt chciał zabrać głos, proszę. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Szanowni Państwo, krótko czas na dyskusję minął, czas na działanie jest w projekcie budżetu zawarte 

propozycja wykonania dokumentacji technicznej, bo taki musi być początek. Wykonamy to, później 

kolejne kroki i kolejne z mojej strony to tyle dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. A proszę pan, zastępca Wójta, pan Krzysztof Galant, proszę. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Wysoka Rado, Szanowni Państwo, dziękuję za udzielenie głosu. Ja myślę, że tutaj powinniśmy 

przynajmniej tą podstawową wiedzę powiedzieć państwu na temat procedury ZRID. Skoro o tym 

rozmawiamy tutaj, to myślę, że powinniśmy te podstawowe rzeczy powiedzieć i powinni państwo 

wiedzieć, z jakimi mniej więcej to kosztami się wiąże i jak długo taka procedura ZRID trwa. Procedura 

ZRID jest kluczowa dla sprawnego rozwoju infrastruktury drogowej, ale bywa długa i skomplikowana, 

generując koszty i opóźnienia dla inwestorów i wykonawców, taki skrót. Natomiast, jak wygląda 

procedura w praktyce pierwsze to jest przygotowanie projektu. To, o czym rozmawiamy, czyli mapy do 

celów projektowych. Wybieramy projektanta, projektant to projektuje, jest decyzja środowiskowa, 

wtedy składamy wniosek. W naszym przypadku do Starosty, ponieważ to będzie droga gminna, więc 

składamy do Starosty następuje postępowanie administracyjne. Postępowanie administracyjne, termin 

ustawowy to jest 90 dni, choć bardzo często dochodzi do opóźnień, tak, że może się to wydłużyć. Później 

następuje wydanie decyzji ZRID, po wydaniu decyzji ZRID, jeżeli ona jest, staje się ostateczna, zostają 
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zawiadomieni właściciele o tej decyzji i następuje wtedy ustalenie odszkodowań. Wtedy starosta wydaje 

decyzję o odszkodowaniach. Jeżeli chodzi o odszkodowania, zazwyczaj organ ustala je w ciągu albo 30 

dni od uprawomocnienia się ZRID-u lub 60 dni gdy nadano rygor natychmiastowej wykonalności, 

wtedy następują ustalenia odszkodowań i po odszkodowaniach w wypłatach odszkodowań następuje 

przejęcie nieruchomości, wtedy właściciele przekazują nieruchomość. Można wtedy rozpoczynać 

budowę, czyli cała taka ta procedura. Szanowni Państwo, podejrzewam, że potrwa około roku czasu, 

więc tak to wygląda. Natomiast tutaj jeszcze chciałbym się odnieść i zapytać panią radną Annę 

Ciechańską, bo tutaj nadmieniła temat budżetu obywatelskiego, więc chciałbym się odnieść do tego 

tematu trochę, bo już miała pani radna mówione na poprzedniej sesji, ale chyba nie do końca zrozumiała. 

Mianowicie chciałbym zapytać, na jakiej podstawie pani stwierdziła, że pracownik nie był nie oglądał 

dróg to po pierwsze, a po drugie proszę mi odpowiedzieć o jakie drogi pani chodzi, które mają ubytki i 

są niezadbane dostatecznie. Proszę o odpowiedź. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Odpowiadam, osobiście byłam wczoraj u pana, który jest podpisany na tej decyzji i zapytałam czy był 

i sprawdzał czy są tam dziury w drodze czy nie. Powiedział że nie był. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

O jakiej drodze pani mówi? 

 

Radna Anna Ciechańska 

No drodze osiedlowej. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

No to ale proszę wskazać której.  

 

Radna Anna Ciechańska 

Na przykład droga jaśminowa, dróg mamy cztery czy sześć wszystkich. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, uporządkujmy tą rozmowę, proszę zgłaszać się do odpowiedzi chyba, że my może 

przeszkadzamy państwu w dyskusji takiej dowolnej. Proszę, chce pani zabrać głos czy udzielić 

odpowiedzi ad vocem? Proszę bardzo pani radna Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Dziękuję za udzielenie głosu, tak jak powiedziałam, byłam  osobiście u pracownika, który jest podpisany 

pod tym uzasadnieniem, dlaczego. I tak mi było po prostu po ludzku wstyd, mało tego, będąc w 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej rzeczywiście może nie spełniliśmy wszystkich formalnych rzeczy. 

Jesteśmy młody młodym zespołem, mój sołtys jest pierwszą kadencję, dopiero się uczy, również dobrze 



Projekt 
 

uczę się ja i dlatego jeżdżę i dopytuję między innymi Regionalną Izbę Obrachunkową to czy są dziury 

czy nie ma dziur to jest ocenne i tu zabrakło panie Krzysztofie dobrej woli, żeby porozmawiać, bo wie 

pan co ja też obserwuję jak jest w innych sołectwach, jak jest z funduszem sołeckim, jak jest z 

funduszem obywatelskim, że są rzeczy na które nie możemy to tego przeznaczyć, ale też widzimy, że 

na przykład są takie sołectwa, że gdzieś można to jakoś się dogadać, porozmawiać. Może to był błąd, 

że nie byliście państwo na tych spotkaniach sołeckich. No to też może dlatego może za późno zrobiliśmy 

nasze spotkanie i to wszystko było takie chaotyczne. Nie wiem tego do końca, ale skoro się podpisało 

20 co najmniej mieszkańców i chcą takiej inwestycji że to może nie było ubrane dobrze w słowa, że to 

wie pan, no skąd taki mieszkaniec ma wiedzieć, że jeśli powiedzieliśmy, że uzupełnić ubytki na drogach 

gminnych na drogach osiedlowych. Jak tych dróg mamy sześć to po prostu nie pomyśleliśmy nawet 

żeby dokładnie wymieniać te drogi, bo jeszcze takiej wiedzy nie mamy. Uczymy się, nauczymy się, ale 

skoro są dziury w drodze i gdzie komisja infrastruktury w marcu już stwierdziła, że trzeba je załatać, no 

to są, no i tu takie było przykre. No nie były, widzi pani, no ja pani mówię, że nie były, i to i to, i to, i to 

jest dlatego takie wie pan no troszeczkę, no troszeczkę smutne, takie to niedogadanie się. Czy zabrakło 

chęci współpracy, czy odrobina jakiejś złośliwości. Ja tego nie wiem i nie będę tego oceniać. Sytuację 

mamy, jaką mamy, także jak ja coś mówię, to ja to zapytam, sprawdzam i proszę wrócić do urzędu i 

przeprowadzić taką rozmowę. Czy ja rzeczywiście byłam i pytałam, dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, proszę państwa, panie Krzysztofie, momencik, zwracam uwagę na to, żeby zwracać się, 

ponieważ nie chodzi o to, czy ja udzielę głosu, czy nie udzielę. Chodzi o to, że później ktoś spisuje z 

tego protokół, a taki chaos jak wprowadzimy, nie będzie to możliwe, dlatego proszę pan Krzysztof 

Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Dziękuję bardzo, Ja tylko pragnę uspokoić panią radną Annę Ciechańską, że nasi pracownicy również 

ci z grupy usług komunalnych przejeżdżają bardzo często przez Osiedle Zachód, nie tylko raz na 

miesiąc, ale bardzo często, jeżeli się pojawiają jakiekolwiek ubytki są w miarę jak najszybciej możemy 

są załatane, więc myślę, że nie ma tam problemu z jakimiś dziurami, że ktoś urwie koło i tak dalej, więc 

tu nie będę rozwodził się dalej w tym temacie. Natomiast o budżecie obywatelskim dogłębnie pani 

powiedziałem, na poprzedniej sesji, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję w kolejności ad vocem do wypowiedzi pana Krzysztofa Galanta, pani Anna Ciechańska. 

 

Radna Anna Ciechańska 

Z góry dziękuję, że będziemy mieli, no po prostu w cudzysłowie załataną drogę jaśminową, dziękuję 

bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, w kolejności zgłoszeń pan radny Robert Niedziałek. Myślę, że krótko. 
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Radny Robert Niedziałek 

Dziękuję. Ja tylko chciałem zapytać właśnie, czy ta dyskusja dotyczy budżetu na 2026 rok, bo 

przypominam wam, że my dyskutujemy na temat projektu uchwały budżetowej na 2026 rok, bo 

Szanowni Państwo, mamy taki punkt porządku obrad, a mianowicie Pkt 18 interpelacje radnych, 

zapytania i wolne wnioski. I takie i takie rzeczy także bardzo bym prosił, abyśmy do rzeczy mówili na 

tematy budżetu na 2026 rok po prostu i poddali go pod głosowanie, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, czy są jeszcze osoby chętne do dyskusji? Proszę państwa, zamykam dyskusję, przejdziemy 

do procedury głosowania. I teraz mam pytanie do pani radnej Anny Ciechańskiej, czy pani złożyła 

wniosek o zmianę w budżecie? 

 

Radna Anna Ciechańska 

Panie przewodniczący, nie złożyłam wniosku, ja to wszystko uzasadniłam, dlaczego tego nie zrobiłam. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Zapytałem, po prostu żeby było jasne, bo żeby było jasne, proszę państwa, żeby było jasne głosujemy 

nad projektem budżetu, który dostali państwo w dokumentach wraz z auto poprawkami Pani Skarbnik 

Sylwii Kuś. Przejdziemy proszę państwa do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za 

przyjęciem projektu uchwały budżetowej na rok 2026. Proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie 

ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję, 15 głosami za rada przyjęła budżet gminy 

Gościeradów na rok 2026. Proszę państwa zamykam dyskusję. Należy nam się 5 minut przerwy. 

 

/PRZERWA/ 

 

Ad. 15 

Przyjęcie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy Gościeradów na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Po tej przerwie wznawiam obrady dwudziestej pierwszej sesji Rady Gminy Gościeradów. Następnym 

punktem naszych obrad jest przyjęcie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy Gościeradów na rok 

2026. Z tego co wiem wszyscy państwo takie plany otrzymali opracowane przez przewodniczących 

poszczególnych komisji. Wiem, że na komisjach te plany były rozdane, była mowa o tym i moja 

propozycja jest taka, aby głosować wszystkie plany pracy komisji stałych Rady Gminy Gościeradów. 

Czy są inne propozycje? Czy chcecie państwo jakiejś dyskusji na ten temat, czy wszystko? Dobrze, 

czyli pomijamy tutaj dyskusję, przechodzimy do procedury głosowania nad przyjęciem planów pracy 

komisji stałych Rady Gminy Gościeradów na rok 2026. Kto jest za, proszę o naciśnięcie przycisku i 

podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Rada 15 głosami za przyjęła plany pracy komisji 

stałych Rady Gminy Gościeradów na rok 2026. 



Projekt 
 

 

Ad. 16 

Przyjęcie planu pracy Rady Gminy Gościeradów na 2026  rok. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Następnym punktem naszych obrad jest przyjęcie planu pracy Rady Gminy Gościeradów na 2026 rok. 

Już państwo Plan pracy rady otrzymali, zapoznali się z nim na komisjach i jeżeli nie ma pytań bądź 

uwag przejdźmy do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem planu pracy 

Rady Gminy Gościeradów na rok 2026? Proszę o naciśnięcie przycisku i podnieść ręki. Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję, rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła plan pracy Rady 

Gminy Gościeradów 2026. 

 

Ad. 17 

Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie od ostatniej sesji. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, następnym punktem naszych obraz jest informacja o działalności Wójta Gminy w 

okresie od ostatniej sesji. Proszę panie Wójcie. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Dziękuję bardzo, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, nie tak dawno mieliśmy sesję listopadową a 

wiadomo, że mamy okres głębokiej jesieni i początek zimy, jak na razie jej nie ma. Z takich ważnych 

informacji dobiegają końca zakupy sprzętu na wyposażenie gminy w ramach budżetu na ochronę 

ludności, obronę cywilną. Kiedy zostanie to wszystko zrealizowane, przedstawimy państwu dokładne 

sprawozdanie co kupione, za ile kupione i jaki to jest sprzęt. A tak no to wiadomo, że wykonywane są 

różne prace, bo pogoda na to pozwala. Prace porządkowe, remontowe część płyty boiska została 

wyremontowana, przedwczoraj bodajże były myte, czyszczone, uzupełniane ubytki w krzesełkach 

trybuny, natomiast no niestety powiem wam, że tutaj mamy problem z tymi krzesełkami i to mocny, 

ponieważ no niszczone są i to najczęściej w taki sposób, że osoba siedząca wyżej niszczy to co jest pod 

nią niżej, butami. Robert nie, powiem ci, nie wiem dokładnie czy akurat całe trybuny są objęte czy nie. 

Sprawdzamy ten monitoring oczywiście, patrzymy tylko, że wiesz, jak to się dzieje w czasie meczu to 

nie dojrzysz, bo gdyby to były 2-3 osoby, no to wtedy łatwiej jest zweryfikować. Natomiast kiedy jest 

więcej osób, to nie tak łatwo zauważyć, że akurat ktoś na tyle kopnął mocno, że to pękło. No niestety 

tak to się dzieje. Tak dokładnie brakuje 106 sztuk, dużo. Dobiegają końca prace remontowe i 

wyposażeniowe w budynku ośrodka zdrowia w Liśniku Dużym, zakończony został remont pod drogą 

gminną na Zimnowodach. W tej chwili jeszcze czekamy na wylewkę asfaltową. Zakończone zostały 

prace porządkowe, rozbiórkowe na terenie sołectwa Wólka Gościeradowska. Także tyle w takim 

telegraficznym skrócie, bardzo proszę o jeżeli będą pytania, chętnie odpowiem. 

 

Ad. 18  
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Interpelacje radnych. Zapytania i wolne wnioski. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Wójcie za informację z działalności przejdziemy, proszę państwa do punktu następnego. 

To są interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. Proszę o zgłaszanie się chętnych do wypowiedzi. 

Proszę proszę, bo była chwila zawahania, nikt nie chciał mówić, proszę. 

 

Mieszkaniec 

Dziękuję za oddanie głosu. Panie Wójcie, Szanowna Rado, chciałem zabrać głos odnośnie tego stadionu 

bo to Wójt wspomniał o załataniu tych dziur wstydliwych bardzo dziur, bo rozmawiałem z ludźmi, 

którzy przyjeżdżają na nasz stadion i po prostu kpili sobie z tego stadionu z tych próby nawet naprawy 

tego co było tam źle zrobione podczas tego remontu. Rozmawiałem też z człowiekiem, który jest 

prezesem w sąsiedniej gminie, klubu takiego sportowego jak nasz i tam zupełnie się odbywa to na 

innych zasadach, że pieniądze, które są przeznaczone na klub nie są później jakby to ująć odbierane 

przez jakieś inne stowarzyszenia tylko są na ten na ten działalność tego klubu przeznaczone. Przykro 

jest patrzeć, że ten, że dzieci, które które przyjeżdżają na trening, muszą się przebierać w blaszaku, gdzie 

nie ma nawet utwardzonego podłoża. To nie jest zachęta, moim zdaniem do tego, żeby te dzieci 

przyjeżdżały i rodzice ich przywozili i uprawiali sport. To jest stadion nasz przepraszam, ten blaszak to 

jest poziom taki późnego Bieruta, a nie dwudziesty pierwszy wiek, to jest jedna sprawa. Druga sprawa 

odnośnie tych tych zniszczeń, zniszczeń na stadionie. Uważam, że obiekt takim jakim jest stadion 

publiczny, powinien być zamykany na noc. O godzinie 22 powinien być zamykany i i tam wtedy 

podejrzewam, że nie nie byłoby tych zniszczeń, bo one nie nie odbywają się może nie wszystkie 

większość się odbywa tych zniszczeń w godzinach nocnych. Tak samo budynek szkoły nie jest 

zamykany. Uważam, że powinno być to zamykane. A jeśli chodzi o jeszcze, wrócę do tego stadionu, 

jeśli chodzi o ten stadion, to nie wiem czy państwo wiedzą, że ta firma, która wykonywała ten remont 

to nie jest ona się nie specjalizuje w remontach stadionów i z tego co wiem to w Zdziechowicach robili 

trzy analizy i się okazało, że w żadnym wypadku ta firma nie spełniła tych norm, które były w projekcie. 

Nie wiem czy tu w gminie się w ogóle ktoś pofatygował, żeby zrobić taką analizę, bo bo ten po tym 

remoncie ta nawierzchnia wygląda gorzej niż przed remontem. Przepraszam, że że tak oceniam czyjąś 

pracę, ale ale tak to jest. Jeszcze mam pytanie do Wójta, czy jest planowany jakieś nawodnienie tej 

nawierzchni i i czy jeśli będzie w budżecie ujęte tylko na działalność tego klubu, żeby zarząd decydował 

na co wydawać te środki to prosiłbym żeby były pieniądze tylko na ten klub przeznaczone, a nie na inne 

stowarzyszenia o właśnie a odnośnie tej drogi jeszcze do tej drogi się odniosę, no to tu pan radny 

powiedział, że przez tyle kadencji ta droga była wałkowana. Odnoszę wrażenie, ja nie mam jakiegoś 

parcia na poklask i tak dalej odnoszę wrażenie, że to nie było do końca tak poważnie traktowane przez 

władze i radę gminy, bo skoro się chciało zamienić to z nadleśnictwem, tą działkę na działkę, na którą 

rada, na którą gmina nie miała wpisu do księgi wieczystej, no to nie jest chyba poważne podejście do 

tematu. To jest po prostu przeciąganie w czasie tego problemu, dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, rozumiem że Pan Wójt w odpowiedzi na wypowiedź mieszkańca. Panie Wójcie. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 
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Szanowni Państwo, kilka takich moich spostrzeżeń, kiedy organizowany jest przetarg, oczywiście w 

przetargu zawarte są warunki, jakie musi spełniać firma i żadna firma, która nie spełnia warunków 

zawartych w przetargu, nie może przystąpić do inwestycji. Także nie może być taka możliwość, że ktoś 

wykonuje inwestycje bez odpowiednich uprawnień. To jest niedopuszczalne w żaden sposób, jeżeli 

chodzi o kwestie zamykania powiem tak, jestem za tym już od wielu lat i nie ukrywam, że kiedy 

powstało to ogrodzenie znaczy szkoły to nowe to pozamykałem. Problem jest, powiem wam z ludźmi. 

Bardzo wiele osób z Osiedla POM no skrytykowało moją decyzję, ponieważ oni sobie tamtędy chodzą 

jako skrótem. Tak to wygląda w praktyce i powiem wam, że wiele słów bardzo przykrych i wręcz 

niecenzuralnych nie będę przytaczał pod moim adresem zostało wysuniętych, jaki to ze mnie nieludzki 

pan, że ludziom blokuje przejście i nie ma tłumaczenia, że to jest obiekt szkolny, dzieci, że sportowy. 

Ale tutaj się zgodzę, że to trzeba zamknąć definitywnie i tyle, bo wtedy będzie o wiele bezpieczniej i 

dla stadionu, ale i dla terenu szkolnego, bo słuchajcie. W okresie wakacyjnym, bo teraz już się zmieniło, 

bo mamy powiem wam teren naszpikowany kamerami, ale to też kosztowało kupę kasy, bo tam jest 

kilkanaście kamer łącznie to się ukróciło, natomiast w okresie wakacyjnym rano najpierw panie 

sprzątające musiały zbierać puszki, butelki, bo tego było pełno na terenie szkoły to tak to wygląda, jeżeli 

chodzi o kwestię drogi, Rysiek to nie tak, że nikt nie chce tego zrobić. Tutaj chodzi głównie o to, że 

starałem się, żeby to zrobić mniejszymi kosztami, ale wiem, że nie mam w tej chwili odwrotu żadnego, 

dlatego się zdecydowałem na ten ZRID, bo to jest droga rzecz. Liczę się z tym, że to może kosztować i 

300000 samo odszkodowanie dla Lasów Państwowych. To jest kupa kasy. Tak jak mówił Robert, byli 

panowie nadleśniczowie, niektórzy bardzo przychylni którzy no właśnie procedowali u siebie w 

okręgówce żeby przekazać gminie w ramach współpracy za darmo ten odcinek, ponieważ ta droga 

będzie potrzebna i nam jako cywilom, ale i leśnikom. Niestety to niejednokrotnie spotkało się z opinią 

negatywną w okręgówce, czyli w Lublinie i spodziewam się, że kiedy wystąpię o opinię do lasów, też 

będę miał negatywną, bo oni, bronią swojego jak dziewica cnoty. Natomiast w drugą stronę chętnie 

wezmą, jeżeli zwrócą się do Wójta o cokolwiek i Wójt powie, że wam dam, to oni przyjmą natomiast w 

drugą stronę to nie chce działać. To jest monopolista w Polsce i tyle. Także tak to wygląda, natomiast to 

nie jest tak, że tutaj ktokolwiek, a jeżeli chodzi o tą kwestię o braku KW, to jest ich wewnętrzny wymysł. 

W obrocie prawnym w Polsce dopuszczalne jest zbycie nieruchomości, zamiana nieruchomości. Kiedy 

jest decyzja o uwłaszczeniu, my taką decyzję mamy od lat i mamy mnóstwo terenów, gdzie nie ma KW 

założonego, bo ona nie jest niezbędna nam to działalności, a wiadomo, że za księgę trzeba też zapłacić, 

natomiast ich wewnętrzne przepisy Lasów Państwowych są tak skonstruowane, że bez KW się nie 

zamienią, co się kłóci z przepisami ogólnopolskimi, no ale mówię to jest firma, poza można powiedzieć 

jakąkolwiek kontrolą, gigantyczna, czyli dobrze wiemy jakie ma konsekwencje, to polityczne, no stąd 

to, o czym Robert mówił z tego co ja pamiętam, to chyba mam teraz już szóstego albo siódmego 

nadleśniczego przez okres 10 lat. I poczekaj Robert, tak to wygląda w praktyce, jeżeli chodzi o te 

kwestie, bo słuchajcie wspólnych tematów z Lasami Państwowymi nasza gmina ma ogrom nie tylko 

sama droga leśna, bo przecież Gmina Gościeradów, jak to się mówi, lasami stoi, mamy tego ogrom i 

mamy różnych wspólnych dróg. Powiem wam, czasami są sytuacje bardzo dziwaczne, bardzo 

skomplikowane, chociażby droga Liśnik Marynopole przebiega przez rezerwat. Patrząc z punktu 

widzenia potrzeb, to ta droga gminie jest potrzebna jak zającowi dzwonek, natomiast im jest bardzo 

potrzebna, bo mają Rezerwat. Mamy drugi przykład w Wólce Szczeckiej. Mamy drogę gminną w tej 

chwili nam już jest zrobiony asfalt do drogi leśnej, tylko się okazuje, że zgodnie z mapami 

ewidencyjnymi nasza droga biegnie w szczerym lesie do końca gminy Gościeradów z granicą gminy 

Annopol, gdzie rosną drzewa. Także sytuacji takich wspólnych właśnie z lasami jest mnóstwo i to, co 

Robert powiedział, że faktycznie, pomijając już fakt tej samej tylko drogi. Tematów wspólnych jest dużo 

i najczęściej przychodzą nadleśniczowie nie stąd, czyli zewnątrz i nim ten człowiek pozna teren to kilka 

miesięcy musi zejść i czasami się nawet nie, że wszystkimi tematami jeszcze omówimy, bo tego jest 

bardzo dużo i przychodzi kolejny, no i to taka zabawa w ciuciubabkę. Także odnośnie stadionu, to jest 

taka kwestia. Ja się zgadzam z tym, że płyta powinna być lepsza i powiem wam, że jestem świadom 

tego, że żeby to zrobić lepiej, to trzeba po prostu wydać przynajmniej z milion złotych na samą płytę 

mamy takie grunty, a nie inne. Dobrze wiemy przynajmniej panowie co tam siedzą z tyłu doskonale 
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wiedzą jaki tam jest grunt, dobrze wiemy co tam było przed wojną, glinianki. A wiadomo czym jest 

glina. Powiem wam tak, dobrze żyje z gminą Trzydnik Duży, bo mam tam mnóstwo rodziny, oni tam 

mają inny problem. Oni tam mają problem z tym, że muszą często kosić, bo tam mają jedynkę, dwójkę, 

trójkę. Oni nie wiedzą co to podlewanie znaczy, bo po co. Odnośnie podlewania będzie rozbudowywany 

wodociąg, chcemy pozakładać właśnie hydranty, żebyśmy mogli bez problemu spadku ciśnienia na 

Osiedlu POM podlewać nasz stadion. Także to będzie zabezpieczone, jeżeli chodzi Rysiek o finanse, 

klub dostaje pieniądze bezpośrednio na swoje konto, a część rzeczy i tak my robimy. Bo takie bieżące 

utrzymanie stadionu związane z tymi porządkami ogólnie ujętymi to my robimy jako gmina nie klub. 

Także duża część kosztów klubowi odpada, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, tu ad vocem, pan Robert Niedziałek. 

 

Radny Robert Niedziałek 

Dziękuję, tu chciałbym ad vocem odnośnie tego to co pan wspomniał, tak jak zresztą ja już mówiłem, 

że zresztą Wójt to to dopowiedział. Jeżeli były różne warianty przerabiane, przez że tak powiem te lata 

i te kadencje i jeżeli jeden nadleśniczy tak jak Wójt wspomniał, nie chcę się powtarzać, już był zgodny 

to drugi niestety nie, natomiast była sprawa jedna z opcji była ta zamiana działek też była w dyskusjach, 

ale niestety nadleśnictwo się nie zgodziło. I to nie jest tak, że no niepoważnie traktowaliśmy broń boże 

proszę nie wprowadzać opinii publicznej w błąd. Broń boże, tak jak wspomniałem, jesteśmy za 

rozwojem gminy. Jesteśmy za tą drogą i pewnie ta droga kiedyś zostanie zrobiona, ale tak jak wspomniał 

pan Wójt, będzie to może nas łącznie kosztować 300000 zł, bo nic, nadleśnictwo, ja, ja bym bardzo 

prosił mieszkańców bardzo proszę, abyście w ogóle tutaj koleżankę radną, być może trzeba pójść do 

nadleśniczego razem z Wójtem, takie pospolite ruszenie i przedstawić argumenty może coś się uda, bo 

najprostszym powinien być, może już byliście najprostszą rozwiązaniem i najszybszym byłoby, żeby 

oni przekazali nam po prostu geodezja. My zapłacimy wytyczą dadzą nam ten teren za darmo i my to 

robimy krótko i na temat, ale no niestety taka jest sytuacja, że to tak wszystko trwa, mieszkaniec, ja 

Pana też rozumiem, że mieszkaniec ma prawo nie rozumieć niektórych rzeczy i dopytuje, a my chcemy 

to od razu prostować na gorąco. Nam byłoby wtedy łatwiej, dawno byłaby zrobiona, gdyby przekazali 

nam to za darmo, ale niestety trwa to tak jak trwa i tu jest to niezrozumienie ta nieścisłość między 

mieszkańcami a radą, że można wysnuć co niektórzy wniosek, że radni są przeciwni albo niepoważnie 

podchodzili do tego nieprawda, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję panie Robercie. Ad vocem pan Wójt, później ad vocem, pani Anna Ciechańska. Proszę 

państwa, no proszę pan Zastępca, pan Krzysztof Galant. 

 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Dziękuję bardzo Wysoka Rado, Szanowni Państwo, ja bym tutaj prosił pana, by tak nie do końca pan 

wprowadzał opinię publiczną w pewnego rodzaju błąd, bo na ostatnim posiedzeniu zarządu razem z 

władzami szkoły, jeżeli chodzi o treningi, o mecze, jeżeli chodzi o przebieranie, zostało ustalone, że 

przebieralnia będzie otwarta szkoła i tam się przebierają zarówno na treningi, jak i na mecze, więc nie 

wiem, skąd pan tutaj wysnuł taką rzecz, że się przebierają w garażu. Po pierwsze ten garaż służy do 

przetrzymywania takich sprzętów typowych gospodarczych, więc nie miał skąd pan akurat tutaj taki 
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wniosek wysnuł. Jeżeli rzeczywiście tak się gdzieś pojawiają coś w opinii, to będziemy ten temat 

poruszać, ale inaczej to było wszystko po ustalane. Jeżeli chodzi o nawodnienie. Szanowni Państwo, to 

nawodnienie powinno być w projekcie zrobione jak było to projektowane. Nie wiem dlaczego nie 

zostało, nie mi się wypowiadać w tym temacie, ponieważ po pierwsze nie było mnie wtedy jeszcze w 

urzędzie, a po drugie nie wiem dlaczego ja bym się pokusił dalej tam nie chodzi tylko o nawodnienie 

tam powinno być oświetlenie, którego też nie ma, zrobiliśmy oświetlenie dodatkowe, które w jakiś 

sposób tam pomaga, prawda trenować w godzinach nocnych, natomiast no powinno być i nawodnienie 

i powinno być i oświetlenie. No nie zostało to zrobione. Natomiast na chwilę obecną my nie możemy 

ingerować w płytę boiska z uwagi na trwałość projektu, która jest pięcioletnia. Wygasa to na koniec 

następnego roku, więc wtedy ewentualnie można czynić jakieś prace. W tej chwili poczyniliśmy takie 

prace, jak tutaj pan zauważył. Ja to nazywam delikatny lifting, zrobiliśmy tam trawę, gdzie rzeczywiście 

wymagała, gdzie było fatalnie przy tych polach bramkowych zostało to zrobione i mamy nadzieję, że 

będzie to służyć piłkarzom, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Ad vocem pani radna Anna Ciechańska 

 

Radna Anna Ciechańska 

Dziękuję za udzielenie głosu, ad vocem do kolegi Roberta, żeby też mam taką prośbę, żeby nie 

wprowadzał opinii publicznej w błąd, bo Lasy Państwowe nie oddadzą nam nic za darmo doskonale o 

tym wiemy, już żeśmy to przerabiali. To jest Skarb Państwa i oni się nie wyzbywają majątku swojego, 

był tu nadleśniczy, wcześniej sam deklarował, że może możemy składać o fundusz leśny, który w tym 

roku był przekazany na tereny po powodziowe, może w przyszłym roku wróci. Możemy wtedy 

aplikować i składać taki wniosek do Nadleśnictwa o pozyskanie środków, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuje, w kolejności zgłoszeń pani Maria Gołda. 

 

Radna Maria Gołda 

Dziękuję bardzo panie Przewodniczący, Szanowni Radni, Goście zaproszeni, Wójtowie i władze. Ja 

chciałam z tego miejsca serdecznie w imieniu Rady Sołeckiej, pani Sołtys, moim i Mieszkańców wsi 

serdecznie podziękować pracownikom usług komunalnych za usunięcie, ja to nazywam straszaka. Ten 

straszak był przy głównym przejeździe on był zagrożeniem i bardzo straszył. To była ich bardzo ciężka 

praca, bo to była ruina, ale ruina mocno z mocnych słupów betonowych, bo to były lata sześćdziesiąte, 

więc wszystko na cement jedynie drewno było zniszczone, dziękuję jeszcze raz bardzo, ale to bardzo i 

cieszy to wzrok nie tylko mieszkańców, ale osoby przejeżdżające, które mają ze mną kontakt. Poprawiło 

to po prostu spojrzenie na tą naszą małą ojczyznę. Jeszcze raz dziękuję tym pracownikom i panu 

Wójtowi poród był długi, ale dziecko zdolne. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, w kolejności zgłoszeń pan radny Robert Niedziałek. 
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Radny Robert Niedziałek 

To znaczy ja, bo ja wcześniej ad vocem zgłosiłem raczej ja ja tylko dopowiem, jeżeli ja tylko dopowiem, 

jeżeli można pani Aniu, czy Lasy Państwowe oddadzą czy nie oddadzą, powiedziałem, że byłoby nam 

prościej, dużo szybciej zostałoby to zrobione i nie mielibyśmy zarzutów, że to się ślimaczy, ślimaczy 

przez kilka kadencji, a więc można pracować, jeżeli jeden na nadleśniczy mówi jedną rzecz inny na 

nadleśniczy mówi inną rzecz, a później kto obrywa radny, Wójt, sołtys, po prostu, że niestety nie jest 

sprawczy, ale właśnie zapraszam wszystkich do pracy w Radzie, wtedy każdy to inaczej widać z innej 

strony, a z tej strony widać to troszeczkę inaczej, ale oczywiście my cały czas edukujemy się i i 

tłumaczymy wszystkim mieszkańcom, jak to wygląda od kuchni nasza praca, że nie jest taką na zasadzie 

pstryk, od razu świeci światełko, przychodzi się, pyk, już się zrobi drogę. Ja gdybym chciał, to mówiłem 

koleżance Eli, gdybym chciał powiedzieć, czego potrzebuję Księżomierz, cztery sołectwa Księżomierzy 

i Aleksandrów to by do jutra rana byśmy się byśmy się tu siedzieli. Chyba pan Maciek by mi prąd 

wyłączył, ale serdecznie dziękuję w ogóle w imieniu Mieszkańców i oczywiście naszej rady, panu 

Wójtowi za przepiękną hydrofornie na ramach w ramach dwudziestego pierwszego wieku, która została 

zrobiona i teraz z szacunkiem dla innych sołectw czekamy cierpliwie, aż zostanie zrobiona hydrofornia 

na Ukazowym, na Wólce Gościeradowskiej, u was tutaj aż zostanie też wzmocniona koło Erkado 

hydrofornia i tu czekamy cierpliwie, bo my mamy w zanadrzu naszą hydrofornie na stawku, która 

została też jest projekt, dokumentacja, nie będę się upierał, bo jestem realistą. Czekam cierpliwie, aż 

zostaną te inwestycje zrobione i po prostu czekamy dalej. Być może się uda, jak dożyjemy w 

późniejszych czasach zrobić naszą też hydroforni tak samo i czekamy na drogę powiatową Księżomierz 

Gościeradów i też tu pan Wójt wspomniał a propos tej drogi, bo ta nasza droga, Radna Anna była też 

kiedyś na wizji lokalnej, bo ta nasza droga nasza w sensie od Księżomierzy do Gościeradowa tutaj do 

kawiarni Bajka. Tam też kwestia tej drogi, o której mówimy, przecież też będzie ona włączona do drogi 

powiatowej, a więc, a więc to też jest ten temat i też pani Aniu, trzeba to nadmienić i nie wprowadzać 

w błąd, że się nie chce zrobić bo trwa dokumentacja projektowa zjazdów drogi Księżomierz 

Gościeradów i ta droga będzie też tam dołączona na odpowiednich warunkach. Przypominam, to nie 

jest nasz teren, to jest teren powiatu, a więc to robi powiat, dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń pan radny Karol Kwiatek. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Bardzo dziękuję, za udzielenie głosu. Pytanie, które już pytam pana Wójta miesiąc temu, czy budynek 

po szkole w Suchodołach został wyceniony? 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Czekamy na operat zlecone jest zadanie nie tylko zresztą tego miejsca, ale jeszcze nie mamy operatów 

czekamy. 

 

Radny Karol Kwiatek  

To dziękuję, jeszcze nie skończyłem. To było tylko pierwsze pytanie. 
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Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

To proszę zadawać pytania w kolejności, a pan Wójt zazwyczaj odpowie na wszystkie pytania razem, 

więc proszę, pan radny Karol Kwiatek. 

 

Radny Karol Kwiatek  

Dobrze dziękuję, chociaż drugie druga sprawa to nie jest pytanie, ja już tak na koniec chciałem bardzo 

serdecznie podziękować. Trochę odbiegam tematu rady i polityki jak już mamy pana Romana i na tym 

nam zależało, żeby pan Roman tutaj był. Bardzo chciałem podziękować za 4 akcje krwiodawstwa w 

tym roku. Tak sobie zrobimy dopiero rozeznanie podliczyłem 99 dawców się zgłosiło w gminie 

Gościeradów 35 litrów zostało zebranych. Jestem wdzięczny panu Wójtowi, który nas wspomaga, 

wysyła pracowników panu Romanowi, które nam udostępnia ten budynek pani Małgosi, Marcinowi, 

którzy nam zawsze na tych akcjach pomagają, szczególnie na ostatniej akcji, kiedy mieliśmy 

niespodziewany przyjazd wojska z Lublina, na akcjach krwiodawstwa i był to niezły bałagan i trzeba 

było szybko reagować, więc jestem bardzo wdzięczny. Przed nami kolejna akcja, więc tutaj z tego miasta 

chciałem bardzo serdecznie podziękować, za tą współpracę. Niejednokrotnie się różnimy, 

niejednokrotnie mamy inne zdanie, ale kiedy trzeba to mamy mamy wspólny cel. Zarówno pan Wójt, 

taki ja wiem, jak bardzo, jak bardzo ważne jest dawanie krwi i ta krew. Więc z tego miejsca bardzo 

serdecznie wszystkim dziękuję i oczywiście zapraszam, zapraszamy na akcję po nowym roku, już w 

lutym kolejna akcja, więc już teraz dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, czy pan Wójt ad vocem teraz? 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Tak, tak, tak, dziękuję panie Karolu. 

 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dobrze, dziękuję w kolejności zgłoszeń pan Mirosław Mostrąg. 

 

Radny Mirosław Mostrąg 

Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, ja bym bardzo prosił pana Wójta żeby z urzędu 

gminy wystosować pismo do Dyrekcji Dróg Krajowej w Lublinie. Pierwsza sprawa, bardzo dużo 

mieszkańców Liśnika, Suchodół, okolicznych przejeżdżających jest taka sprawa jest droga numer 74, 

czyli krajówka i droga gminna na Suchodoły i jest zatoczka przystankowa w Liśniku Dużym w kierunku 

Annopola. Na tym przystanku zatrzymuje się bardzo dużo tirów, zastawiają drogę naprawdę trudno jest 

wyjechać, nie daj boże jeszcze ciągnikiem czy czymś innym aby patrzeć żeby aby tak się nie stało jak 

będzie jaki wypadek, to pierwsze. Drugie pytanie, no to powtórzę, kończy się rok dwudziesty piąty, 

składałem tutaj wniosek, żeby zaprosić kogoś z Dyrekcji Dróg. Koniec roku, nie udało się, może tym 

razem się uda, jeżeli w roku dwudziestym szóstym zaprosimy na sesję kogoś z Dyrekcji Dróg w 

Lublinie, dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, Pan Wójt ad vocem, proszę. 

 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Odnośnie tej pierwszej sprawy, no pismo wystosujemy jak najbardziej, aczkolwiek powiem tak, znając 

podejście z krajówki, tak mówiąc kolokwialnie do naszych spraw lokalnych co nam no piszą, że od tego 

jest policja, bo już nieraz miałem do czynienia z  tą instytucją. Mirek, ty zresztą tak samo, jeżeli chodzi 

o to zaproszenie faktycznie nie udało się zaprosić. Opornie to idzie, ale ja bym chciał, żeby przyjechał 

do nas ktoś z Lublina, bo ostatnio jak rozmawiałem no to oczywiście tak, ale to by to by nam chcieli 

przysłać kierownika obwodu. Proste nie, to wiesz, to takie trochę słabe by było no właśnie, także to tak 

to wiesz wygląda, ale nie wiem czy zauważyliście państwo ITD kiedy nam bodajże 2 lata temu na nasz 

wniosek odpowiedziało negatywnie, że fotoradar jest niepotrzebny w Liśniku po 2 latach zmieniło 

zdanie z własnej inicjatywy zaczęło budowę, na razie postawili tabliczkę uwaga fotoradar, zasłoniętą. 

Nie wiem kiedy będzie ten fotoradar, ufam, że się doczekamy, ale tutaj Mirek masz rację faktycznie, bo 

jak stanie ci tir w tę zatoczkę to nic nie widać. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Czy ktoś chciał zabrać głos jeszcze, proszę. 

Mieszkaniec 

Dziękuję, z tego co sobie zanotowałem z wypowiedzi pana Wójta, to rozumiem, że w tym roku żadne 

prace na tej drodze do Księżomierzy z Gościeradowa nie będą podjęte. Jeszcze jeszcze chwilę jeszcze 

dokończę, druga sprawa to jest odnośnie jeszcze tego stadionu znaczy przepraszam piłki nożnej w 

Gościeradowie. Ubolewam nad tym, że gmina ma w Gościeradowie jeden klub tylko w Zaklikowie jest 

3 kluby, na które przeznaczana jest ponad 300000 rocznie i tam dzieci na sparingi czy rodzice muszą 

płacić na pensje trenerów, tam tego nie ma. Nie wiem dlaczego u nas taka sytuacja jest i to nie na pewno 

nie zachęca rodziców ani tym bardziej dzieci do tego żeby uprawiać ten sport. A i jeszcze, czy w ramach 

tego budżetu, który jest przeznaczony na tą działalność tego klubu piłkarskiego nie można 

wygospodarować środków, żeby zakupić cyklicznie co roku jakiś sprzęt? Załóżmy do wertykulacji, do 

aeracji, do piaskowania tej tej trawy, bo trzeba tak jak każdy wie raz na 2-3 lata piaskować trawnik, żeby 

on mógł normalnie rosnąć nawadniać się i oddychać, dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, pan Wójt. 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Tak częściowo ja jeżeli chodzi o kwestię odpłatności, oczywiście nie można porównywać gminy do 

gminy, bo wtedy robimy krzywdę jednej i drugiej gminie, bo każda gmina jest inna, każdy mieszkaniec 

jest inny i ja też mogę znaleźć gminy gdzie w ogóle nie ma klubu i też wziąć przykład z niej, że nie ma, 

jeżeli chodzi o odpłatność. Szanowni Państwo, nauczony złym przykładem, jestem przeciwnikiem 

rozdawnictwa za darmo. Ponieważ, to co za darmo nie jest szanowane, nie jest doceniane, bo jak za 

darmo to jest nic nie warte. Dlatego też wprowadzone zostały te odpłatności, bardzo niewielkie 

odpłatności, bo też znam gminy, gdzie ta odpłatność jest o wiele większa niż w naszej gminie i to po 

sąsiedzku, tylko że już inne województwo Radomyśl nad Sanem, tam też znam Wójta i też wiem, jak to 

funkcjonuje. Także tutaj można by długie debaty toczyć co warto, co nie warto, czego ja się cieszę, że 

jest. Posłuchajcie państwo, problem w naszym klubie, kiedy zostałem Wójtem, był ogromny, też 



Projekt 
 

poniekąd u nas jak się okazuje, w innych miastach też bo, kluby na tym poziomie ligowym szczególnie 

zawodnicy, zaczęli się zachowywać jak Leo Messi i ci inni, proste czyli kasa i gwiazdorzyć, a tu nie 

chodzi o kasę i gwiazdorzenie. Rysiek, Krzysiek, pamiętacie dawne czasy, kto myślał, o jakich 

pieniądzach była radocha, że można było pójść pograć, jak dostał korki, to się cieszył. Ja wiem, że to 

nie te czasy, nie te lata, czy ten sprzęt musi być lepszy, nowocześniejszy, ale to na tym to polegało, a w 

tej chwili. Ale to właśnie do tego dążę Rysiek, bo słuchajcie był problem, ponieważ w seniorach 

zdecydowana większość graczy około chyba 10, to byli zawodnicy z zewnątrz, nie nasi. No i dlatego 

postawiliśmy na młodzież, przecież sam wiesz, jeżeli chodzisz, ile mamy w tych poszczególnych 

grupach wiekowych dzieciaczków i to jest super i to się cieszę, ale ja od rodzica też będę wymagał, żeby 

się zaangażował, bo tak delikatnie mówiąc każdy 800 plus dostaje, to jest na dziecko nie na inne cele, 

tylko na to, żeby to dziecko się rozwijało, po to ten pieniądz jest i tyle w tym temacie. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dobrze dziękuję, proszę jeszcze.  

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Prosimy do mikrofonu. 

Mieszkaniec 

To jest ta inwestycja rodziców w rozwój dziecka, bo nie oszukujmy się, teraz trudno jest dzieci zmusić 

do wysiłku fizycznego jakiegokolwiek smartfon, komputer to jest najwygodniejsze, a zachętą powinno 

być właśnie to, że to nie jest dawanie czegoś za darmo komuś tylko po prostu zachęta w ten sposób tych 

dzieci, bo ja nie mówię o seniorach, bo to to jest hobby tych ludzi i owszem, nie powinno być tak, że 

oni żądają nie wiadomo jakich pieniędzy za to, że przyjdą na stadion. Ale chodzi mi w szczególności o 

te dzieci, bardzo proszę Radę Gminy i Wójta, żeby żeby to było wyszczególnione w tym w tych 

pieniądzach, które są przeznaczane na sport w gminie Gościeradów. Panie Wójcie, ja wiem, że są gminy, 

które mają opłaty i tak dalej, ale Gminę Gościeradów chyba stać na to, żeby zapłacić temu trenerowi, 

nie wiem tam 2000 czy 2,5 tysiąca miesięcznie, żeby nie nie zniechęcać tych rodziców, bo nie 

wszystkich się stać, nawet gdyby dziecko chciało. Ja sam wiem z mojego dzieciństwa, że miałem duże 

chęci, a nie było możliwości, dziękuję. 

Wójt Mariusz Szczepanik 

Słuchajcie, proszę słuchajcie, to nie jest tak, że kogoś nie stać jeszcze raz przypominam 800 plus zgodnie 

z przeznaczeniem z zapisem ustawowym ma być na rozwój dziecka. To są gigantyczne pieniądze 

miesięcznie nie rocznie, miesięcznie. Pomnóż to przez 12 miesięcy i sądzę, że temat ucinamy. Jest 

gigantyczny postęp, jeżeli chodzi o właśnie te dzieci, bo te dzieci będą no przyszłością tych seniorów, 

proste. Ja się z tego bardzo cieszę i też oczywiście wiem, jak to funkcjonuje w innych gminach, ale my 

działamy tutaj po swojemu i tyle, bo przykładów można by mnożyć i dobrych i złych mnóstwo. To też 

mogę dopowiedzieć, że są rodzice, którzy wożą dzieci do Tarnobrzega do Sandomierza do Lublina. Nie 

w piłkę nożną, tylko w innych celach gdzie wydają dużo większe pieniądze i chwała im za to, oczywiście 

natomiast jeżeli faktycznie ktoś by był w takiej tragicznej sytuacji, że go pomimo 800 nie stać, to sądzę, 

że nie ma problemu, żeby pójść do zarządu i na ten temat porozmawiać. Jeszcze mi się nie zdarzyło, 

żeby przyszła pani prezes do mnie powiedziała, że panie Wójcie tej i tej osoby nie stać na zapłacenie tej 

opłaty. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, zeszliśmy z tematu, głos chciała zabrać pani sekretarz, pani Ewa Lipiec, proszę. 

Sekretarz Ewa Lipiec 



Projekt 
 

Ja to tak rzadko się odzywam, ale czasem się muszę odezwać, bo wiecie co, za daleko to wszystko 

poszło, bo powiem wam tak. Potrzeby mamy duże w każdym zakresie czy to sport, czy to inne zajęcia, 

w których dzieci uczestniczą i rodzice też płacą typu robotyka, akrobatyka, inne zajęcia, które odbywają 

się poza też klubem naszym sportowym chwała mu za to, że jest, dokładamy ile możemy tyle wspieramy 

w różnym zakresie. Teraz troszkę może mniej jeżeli chodzi o dowóz, bo żeśmy tam kazali, żeby klub 

samowystarczalny był w niektórych sprawach. Powiem, że tak jak tu pan wspomniał Zaklików, tam 

mamy 3 kluby, każdy też ma po 100000, czyli tyle co i nasz. Także to nie jest tak, że jest inaczej, ale 

powiem tak, no są też inne potrzeby. Ja już teraz nie mówię jako sekretarz, tylko jako mieszkanka 

Gościeradowa. Ja bym chciała wodociąg, ja bym chciała kanalizację, Szczecyn chciałby wodociąg, 

Mniszek chciałby wodociąg, Wólka, wiecie państwo, ja tu już jestem, no nie wiem od 2016 roku i 

wierzcie mi te wnioski wszystkich radnych w każdym roku my naprawdę gruntownie analizujemy. 

Potrzeby, są po prostu nie na rangę naszych możliwości. Nieraz wnioski radnych z Księżomierzy 

jakbyśmy podsumowali, to nie wiem, czy budżetu gminy by wystarczyło na dany rok, także tutaj wiecie, 

ja po prostu celem uspokojenia i zrównoważenia, bo to nie jest tak, że to jest zła wola, że my nie chcemy, 

że my nie wiem utrudniamy, tylko są po prostu pewne zadania zaplanowane, dostawaliśmy inwestycje 

napisaliśmy wniosek na PROF, dostaliśmy dofinansowanie na zadania wodociągowe. Nie starczyło nam 

pieniędzy na wszystkie z niektórych żeśmy musieli zrezygnować, bo gdyby miała gmina, żeby dołożyć, 

to byśmy zrobili wszystkie, ale to jest tak niestety z każdym naszym zadaniem, z każdym z każdą 

inwestycją, z którą się borykamy. Dostawaliśmy środki z rządowego funduszu z budżetu państwa, 

prawda to co robimy halę sportową, zrobiliśmy część dróg, zrobimy teraz jeszcze część wodociągów, 

oczyszczalni ścieków. Wierzcie mi, państwo do tych wszystkich inwestycji też musimy dać wkład 

własny, bo to nie jest tylko tak, że dadzą nam 100% i my tak część musimy zapłacić ze swoich, potem 

dostajemy refundację także tutaj naprawdę każdy z radnych, jak ja na każdego patrzę, każdy ma swoje 

potrzeby i naprawdę tutaj wielkie podziękowania dla pana Wójta, że on stara się was wszystkich godzić 

i w jakiś sposób rozmową z wami doprowadza do tego stanu, że my jesteśmy w stanie to realizować, bo 

były lata 2021, gdzie byliśmy na pograniczu. Dlatego, że wydatki bieżące nas przerosły, po prostu poszła 

najniższa krajowa w górę wydatki nam wzrosły bardzo, że my praktycznie już od tego roku kulejemy, 

to nie to, że to jest zła wola, bo jeżeli były pieniądze, to się sukcesywnie wszystko robiło, ale gdzieś tam 

po drodze napotyka się opór, prawda? I ja tutaj mówię jako głos rozsądku, tylko wspólna praca, tylko 

zgoda buduje, jeżeli mamy między sobą jakieś przepychanki, to naprawdę proszę państwa do niczego 

nas to nie prowadzi, a Wójt naprawdę sprzyja wszystkim i 19 sołectwom i 2 osiedlom pani Mario, pani 

też temu trzeciemu także to nie jest tak, że Wójt nie chce, czy my z naszej strony nie chcemy, ale tak 

jeżeli się z nami nie rozmawia, jeżeli się z nami nie uzgodni niektórych tematów, jeżeli się nie zapyta, 

nie przyjdzie do nas. I piszemy we wniosku, że chcemy zapasy, a zapasy nie mogą być, bo we wniosku 

budżecie obywatelskim no nie mogą być zapasy, bo to jest budżet na przyszły rok. Nie możemy też mieć 

niektórych rzeczy, że piszemy na drogę leśną, którą wiemy, że to nie jest droga leśna, bo to nie jest żadna 

droga. Także wiecie państwo to jest taka przepychanka słowna między nami. Po co nam to potrzebne? 

My powinniśmy się między sobą komunikować, także nie możemy tu też i tu też jest piętnastka radnych, 

która rozmawia, rozmawia, rozmawia naprawdę z Wójtem i z naszymi pracownikami, bo ja też nie 

uczestniczę we wszystkim, ale nigdy żeśmy nikomu nie odmówili jeżeli ktoś oczekiwał od nas pomocy, 

tak? A jeżeli nawet ktoś się pomyli, no to to jest boże, to jest rzecz ludzka się mylić. To nie może tak 

być, że no nie wiem, już będziemy kogoś linczować za to, no bo tak na to. No tak to wygląda, niestety. 

Możemy raz mieć rację taką możemy raz mieć rację inną dzisiaj też no jednej rzeczy żeśmy nie 

wiedzieli, musieliśmy dzwonić do RIO, tak. Bo nam się wydaje tak, ale no ktoś oczekuje, że ktoś jest 

nad nami tak może mieć ktoś inne zdanie na ten temat. Także nie można tak podchodzić, że już od razu 

się nie wiem, wprowadza w błąd świadomie kłamie, bo mówię wam tak dobrego człowieka jak pan 

Wójt, to chyba ja na swojej drodze jeszcze nie spotkałam i wszyscy naprawdę powinniśmy być mu 

wdzięczni, bo prowadzi was już naprawdę tą drogą trzecią kadencję i uważam, że naprawdę on złego tu 

nic nie robi, a na pewno nie celowo, dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 



Projekt 
 

Dziękuję, proszę ad vocem.  

 

Mieszkaniec 

Dziękuję bardzo, chciałem tylko powiedzieć, że to nie chodzi o przepychankę słowną czy zarzucanie, 

czy komuś takich spraw, czy takich chyba jeśli dobrze rozumiem, to po to jest ta sesja, żeby odbywać 

debatę i poruszać problemy, które nas nurtują jako mieszkańców, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, chyba proszę państwa wyjaśniliśmy. Panie Krzysztofie w trybie ad vocem? Ad vocem proszę 

panie Krzysztofie. 

Zastępca Wójta Krzysztof Galant 

Bardzo krótko panie przewodniczący, dziękuję, ja tu chciałem jeszcze uściślić informacje na temat 

stadionu i klubu. Chciałbym tutaj pana uspokoić i znowu nie chciałbym, żeby opinia publiczna była 

wprowadzana w błąd, dlatego, że klub dostaje pieniądze na funkcjonowanie klubu, jeżeli chodzi o 

utrzymanie stadionu, jest to jak sama nazwa wskazuje stadion gminny, klub ma w formie użyczenia, 

jeżeli chodzi o utrzymanie stadionu gmina, pracownicy gminni zajmują się koszeniem, od kilku 

miesięcy co prawda, bo wcześniej były różnego rodzaju problemy z tym koszeniem, więc w końcu 

stwierdziliśmy, że gmina zajmuje się koszeniem. Gmina zajmuje się nawodnieniem, jeżeli potrzeba, 

gmina zajmuje się nawożeniem. Proszę pana gmina również się zajmuje wertykułowaniem i wszystkimi 

innymi rzeczami, które będą potrzebne do utrzymania płyty stadionu, dziękuję bardzo. 

 

Ad. 19 

Zakończenie obrad. 

Godzina 11:24 

Przewodniczący Rady Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, nie widzę osób chętnych do dyskusji, proszę państwa tym samym zamykam dwudziestą 

pierwszą sesję Rady Gminy. Proszę radnych, proszę radnych o pozostanie na chwilę na prośbę pani 

radnej Anety Stasiak. 

Protokołowała 

Małgorzata Bartos 

Przewodniczący Rady Gminy 

             Maciej Hubert Krzyszkowski 

 


